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szabadalmazott számozással.

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda 
V, kér., Honvéd«utcza 4, szám.

Szerkesztőségi órák: 
délelőtt 10 órától délután 3 óráig. 
Kiadóhivatal nyitva egész nap. 

Szerkesztőségi telefon: 686. 
Kiadóhivatali Telefon; 382

Budapest, február 23.
A békeföltételeket ma dél­

ben Írásba foglalták és dél­
után aláírják.

A nép.
S fölmegy majd Széli Kálmán 

holnap vagy holnapután a királyhoz:
— Felséges Uram, hozom a békét!
A király pedig áldani fogja a 

sugallatot, mely ily igen nehéz órán 
segítette keresztül.Dicsérni fogja Széli 
Kálmánt, aki estétől virradóra meg­
csinálta a békét. S aztán a király 
megint nyugodtan lát az Ő egyéb 
dolgaihoz, gondol az ő másik beleg 
gyermekére, a hadait is vizsgálja 
talán: egyébként pedig hálát fog 
adni az egeknek, hogy az államok 
kocsija zavartalanul görög a csön­
des országúton s.egyik sem szorul 
az ő beavatkozására.

Mi pedig dicsérjük egy kicsit a 
népet is. Mert Széli Kálmán sokat 
köszönhet a királynak s a király is 
talán Széli Kálmánnak, de minda- 
ketten legtöbbet köszönhetnek ennek 
a magyar népnek, amely az egész 
válságban mégis legszebben viselte 
magát. Minden a nép bőrére ment, 
a harcz és a béke egyformán az 
ö érdekeit szívta fel s amikór a 
pártok hónapokon keresztül semmi­
ségeken is el tudtak verekedni, az a 
szegény nép minden napért uzsora­
kamatokkal fizetett. Mégis az tör­
tént, hogy a hosszú hajsza idegessé 
tette a többséget, idegessé az ellen­
zéket; kihozta flegmájából Apponyit 
és fellázította még Kubinyi Gézát

is; utoljára türelmetlenné vált maga 
a király — csak a nép maradt 
nyugodt és mialatt minden elfutó 
nap rabolt a hiteléből, a gazdasági 
ekszisztencziájából s az életéből, ő 
idegesség nélkül várta, hogy mikor 
alkudnak meg az ő feje fölött a 
pártok, a képviselők.

Csodálatos vonás ez. Nincs a föl­
dön nácziő, mely utána csinálja a 
magyarnak. A lobbanékony franczia 
már régen szétszedte volna a par­
lamentéi, a katonás német má1’ 
röpiratokba fullasztotta volna vere­
kedő törvényhozását, az olasz talán 
már -evegőbe is röpítette volna: — 
ez a magyar nép pedig egy-két tá­
jékoztató beszéd után egyszerűen 
azt mondta magának, hogy mikor 
a törvényhozók valamin hajba kap­
nak, az nem lehet kicsi dolog s ér­
demes lesz kivárni a harcz -‘végét 
akkor is, ha odáig milliókkal kell is 
megfizetni a verekedést. S nem avat­
kozott a parlament háborújába. Leg. 
fölebb megrendelésre küldött néha 
egy-egv kemény feliratot, azt se 
nagyon komolyan, de egészében a 
nép tűrte a gazdasági romlást s a 
politikai megbízhatóság szétporlását 
s mégsem szánta el magát semmi­
féle ostobaságra. Ott a törvényho­
zás, csinálja az az ostobaságokat, 
ha már okosságokra sehogvsem 
képes.

Hiszen igaz, hogy a szenvedések 
históriája meglehetősen rászoktatta 
ezt a magyar népet a béke ürésre. 
Azt is megszokta, hogy az urai 
könnyű szívvel lopják a napot, ame­

lyet neki keserves milliókkal kell 
megfizetnie. S ha nyugodtan álltáé 
mikor német és török verekedett a 
teste fölött, nem kell idegessé vál­
nia akkor sem, mikor egy jóllakott 
többség s egy éhes kisebbség kap 
hajba fölötte. De ha csak ilyenfajta 
türelem lett volna, amit a nép ta­
núsított, azzal nem volna mit dicse­
kedni. Am nem ilyen türelem volt, 
hanem a politikai érettségnek az a 
magas foka, amikor egy hányatott 
nép fel tudja áldozni a pillanat ké. 
nyeltnél, sőt a legnagyobb áldoza­
tokra is képes, csakhogy végre el­
következzék a nagy leszámolás. Az 
a politikai érettség volt ez, mely 
megsúgta a m tgyar népnek, hogy 
amíg ö nyugodl, addig a képviselői­
nek szabad fellázodniok, de mihelyt 
ő próbálna lázongani. a képviselői 
kénytelenek volnának csititásra 
egyesülni: nehogy a nép megmoz­
dulását bárhol is félremagyarázzák. 
Csak a magyar nép józan nyugodt­
sága tette lehetővé, hogy a parla­
ment szertelen háborúját a rossz­
akarók nem tudták Bécsben forra­
dalmi akcziónak meggyanúsítani. 
Nem kellett volna egyéb, csak egy 
lelketlen agitáczió, mely a népet is 
szertelenségekbe sodorja s akkor a 
parlamenti háborút mindjárt más 
szemmel nézték volna. Széli Kál­
mán helyett pedig most talán Lob- 
kovítz generális ur csinálta volna 
a békességet; nem jegyzőkönyvek­
kel, hanem szuronyokkal.

S ezért mondjuk mi, hogy a ki­
rály ám áldja az ő jő sugallatát, s

áldja a békecsináló Széli Kálmánt, 
— mi inkább a népet áldjuk. Ezt 
az okos, érett, messzelátó magyar 
népet . . .

A béke.
&ti Hírlap tudnsitöjó:g|.,

Széli Kálmán, Horánssky Nán­
dor, Gyory Elek és Tóth János ma 
déli tizenkét órakor egybegyűltek a 
képvi-előház első számú bizottsági 
termében s megszövegezték a teg­
nap megállapított békefeltételekd.

A kúriai bíráskodásra vonatkozó 
megállapodásokat Horánszky Nándor 
szövegezésében a Házszabály reví­
zióra vonatkozókat Györy Elek szö­
vegezésében állapította meg a né­
gyes bizottság s Tóth János, mint 
a pártközi értekezlet jegyzője 
összefoglalta az összes feltételeket, 
melyek most már végleges for­
májukba öntették. Ma délután öt 
órakor az ellenzék bizalmi férfiai 
utoljára öszeülnek s aláírják a béke- 
feltételeket.

A béke-szipulácziókat holnap és 
holnapután a pártok plénumái rati­
fikálják s Széli Kálmán azokról még 
e hét végén tesz a koronának 
előterjesztést.

A béke-feltétetek lényeges pont­
jai. melyek körül eddig a legéle­
sebbek voltak az ellentétek, a kö­
vetkezők:

A békeföltételek.
I. Az ellenzék a rendkívüli parlamenti 

eszközök használatával felhagy és Széli 
miniszterelnöksége alatt a következő 
sorrendben nyernek a szőnyegen levő 
tárgyak elintézést:

a) Elnökválasztás.
b) Indemniti.
c) Ujonczjavaslat és pedig két külön 

javaslat alakjában.

Sokágú koronák.
— Az Esti Hírlap eredeti tárczája. —

A góthai kir. udvarból, a honnét már 
annyi pletyka ment hirré, még deczem- 
berben kelt szárnyra a Farkas Alice 
pikáns legendája. A magyar születésű 
énekesnőnek tudvalevőleg rengeteg adós­
sága, de emellett egy magasrangu, feje­
delmi protektora is volt, aki ki tudta 
vinni, hogy az énekesnő adósságait a 
góthai színház vállalta el. Ez az állapot 
minden esetre még Góthában is szokat­
lan s nem is tartott soká: a színház 
elébb fáradt bele az adósság fizetésbe, 
mint a szőke Alice a csináiásba. Az ügy 
botrányossá kezdett válni s első áldo­
zata Rekovszky inlendás lett, majd ma 
Schön főudvarmestert is elbocsátották.

A herczeg az megmaradt.
így fizetnek Góthában, a legarisztokra- 

tibusabb almanach hazájában.

t .

Ugorjunk egy nagyol és emlékezzünk

meg Ranavalóról, Madagaszkár fess és 
harczias királynőjéről. Ranavaló amel­
lett, hogy oly elegáns volt, mint az első 
párisi courtisane, a háborúskodáshoz is 
értett. Ö legalább azt hitle, hogy ért s 
bona fide izent háborút Francziország- 
nak. Az udvarias gallusok aztán több 
Ízben megverték s végül La Reunionba 
internálták.

Ranavaló szerencsére nem unta ma­
gát. Magával vitte a bicziklijéí, a racket- 
jét, a ruulette-jét s vig életbe kezdett, 
amiben Rainiiairivony, kimondhatatlan 
nevű férje segédkezett. Ez a Rainilairi- 
vony valóságos madagaszkári kékszakái 
volt, akiről az a legenda keringett, hogy 
nem is komolyan férje a feleségeinek s 
aki állítólag már a harmadik madagasz­
kári királynőt vezette oltárhoz. Mikor 
Ranavalót elvette, a hosszú nevű gaval­
lér a 70-ben járt s a kék szakáiból 
fehér szakái lett. . . Rainiiairivony nem­
sokára, 1890-ben, meghalt.

Ranavaío nem sokáig minik ? még

vigabban élte az internáltak világát. A 
madagaszkári királynő egy csomó pikáns 
botránynyal gazdagította a vig nevű La 
Reunion krónikáját. Közbe franczia 
tisztekkel is pezsgőzhetett, kártyázott s 
ilyenformán néhány titok is kipattant... 
Ranavaló ismét királynő szeretett voina 
lenni...

A franczia kormány sürgősen intézke- 
kedett és Ranavalót Algírba inter­
nálta.

Jövő héten a vig királynő már az 
afrikai sivatagban fogja pedálját for­
gatni. De a franczia tiszteket gondosan 
izolálják tőle.

Löwenstein Lajos herczeg, a bajor 
Orth János, még mindig nem került meg. 
Löwenstein herezeg, akinél patriarkáli­
sabb nevű főur kevés van, csak annyi, 
ban hasonlít Santa Margharita tulajdo­
nosúra, hogy szintén eltűnt hazájából s 
szintúgy nincs róla, se eleiéről, se ha. 
miárui semmi hir. Löwenstein herezeg

máskülönben közönséges kvalitású főur: 
1800,000 márkát vett föl, de e pénzből 
lényeges rész a testvérét illető volna 
meg. A herczeg e pénzzel egyszerűen 
felült a vonatra és odébb állt. Hol jár, 
merre jár, ma se tudja senki. Bizonyosf 
hogy neki is van egy Margeritája, de 
ez a név se nem Sántát, se nem hajót 
jelent. ..

Amiből nem következik, hogy hajó­
törést nem lehetne vele szenvedni.

Az orosz cronique seandaleuse reha. 
bilitáita a szép asszonyok kocsisait, 
akikről már rég nem hallatszik hir. Ki 
ülne ma föl annak a legendának, hogy 
egy-egy herczegnöt a kemurnyik szöktet 
meg? . . .

Hogy a regények e szenzácziós fordu­
latának uj hitelt kölcsönözzünk, felje­
gyeztük, hogy Wjanon grófnőt az inasa 
megszöktette Pétervárról.

Az ariszlokráezia ez ügyért úgy áill
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d) Az Ausztriával való kiegyezési
provizórium.

e) és végül a horvát provizórium.
E tárgyak elintézése után azonnal a

költségvetés tárgyalása vétetik elő. 
Ezek után kerül sor a Jcuriai bírás 

kodás megalkotására és a Házszabá­
lyok revíziójára.

U. A kúriai bíráskodásról szóló 
törvényjavaslat megalkotásánál valamint 
a Házszabályrevizió megvitatásánál is a 
Gyclry - Horánszky - Fejérváry - Tisza 
négyes bizottság munkálatát vették 
alapul. A megállapodás kardinális pont 
jai ezek:

1. A 169. §., mely a papi izgatás 
ellen rendelkezik (Kanzel-paragrafus) 
benne marad a kúriai bíráskodásról 
szóló javaslatban.

2. A választási törvény reformját in­
volváló követelések nem e javaslatban 
érvényesíttetnek.

3. A közigazgatási főtisztviselök nem 
korteskedhetnek a választásoknál, a 
tó'szolgabirák és szolgabirák pedig hiva­
tali kerületükben nem léphetnek fel 
képviselőjelöltekül.

4. Adóhátralék miatt senkit sem le­
het választói jogának gyakorlatától meg­
fosztani.

ül. A Házszabályok revíziója ügvében 
a következő pontokba foglalták a legna­
gyobb jelentőségű megállapodásokat:

1. A Házszabályok 204 és 207. §§-hoz 
a Banffy-kormány által kívánt módo­
sításokat s a Ti:za-paragrafust elej­
tették. Azonban gondoskodni fognak 
arról, hogy az elnöki intézkedéseknek 
más utón, nem karhatalommal, hanem 
egy képviselőházi, pártközi rendészet) 
bizottsággal érvény szereztessék.

2. A teknikai obstrukcziónak jövőbe 
elejét veszik a névszerinti szavazások 
másnapra halasztásával űzött visszaélés 
megszüntetésével.

3. Az előbbi pontban jelzett czélra 
szolgál az a módosítás is, hogy a napi­
rend előtt csak négy képviselő szólal­
hat fel. (Ezelőtt 6.)

4. Házszabályvita aznap befejezendő.
5. Az üiéskoziszüneteket meghosszab­

bítják.
6. A jegyzőkönyvhöz indítványozott 

ítiláris módosítások felett csak egyszerű 
szavazásnak van helye.

IV. A nyugdíj-törvény módosítását 
nem hozta; szóba a béke-kötésnél.

V. A helyiérdekű vasutakról szóló tör-

JEsti Hírlap

Bontják a czitadellát.
vény reformja tekintetében Széli Kálmán 
kijelentette, hogy az ő kormányának
egy erre vonatkozó kidolgozott törvény-1 (Az Esti uiriap tudóeitójétói.)
javaslat all rendelkezésére s az még az Minden múlandó. Sziklatömbökből
VIT0 3 ,aZ Perfil. I összerakott építmények összeroppannak

VI. A tisztviselő szolgálati pragma- ha az időnek vasfoga éri. Kő követ váj 
-a megalkotását Széli a közigazga- és a gránit is elpőrzik és apró szemcséi 

tasi reform kereteben kontemptálja. eltűnnek a nagy mindenségijén. Volt 
Erre vonatkozolag a költségvetés tár- nincs.

g' VI? V°7 n;-llatírat°l ÍOg tenni" Ma reggé! nyolcz óra harminczőt peréz­ként J ?! i:feformjának kor esett az első csákányütés annak a
hol ! ,/ ■ kljelentet(e> Ugendák titokzatos homdlvába burkolt
tmiát et!! T u TÓnY re’ -kl^lgyürüre, amelyet ' a kardjára 
nő J • v en 6 is elÍ08adJa> s erre támaszkodó hatalom másfél emberöltő 
. . !e 18 esz a budget-targyalás során | vei ezelőtt emelt a dolomittalapznton

1899. február 23

kijelentést.
VIII. Az inkompatibilitási törvény

revíziójának sürgős végrehajtására a
J»ár kiküldött bi«„,sigoí főit „„I“ “ma' “PP“’“ 
sjian: 6 bJ amely csapasa nyomán

Szent Gellért hegyre 
Szomorú idők szomorú emlékét kezdte 

ki a mai nappal • az az aczélcsákány, 
az első kihull ó

kővel a visszaemlékezések tárházát r 
megbolygatta.

Könvet facsaró emlék, rossz álom 
száll át lelkűnkön, amikor a Gellérthegy 
ormára tekintve, a czitadellát látjuk, ezt 
az ormótlan építményt, bizonyságát tőr«

sitani.
A négyes bizottság Széli Kálmán 

elnöklete alatt délután két óráig 
ülésezett és az összes békeponto­
kon megállapodtak.

Az uj kormány.
A miniszterlista is teljes már és I ténelmünk egyik legsötétebb korának- 

azokat a neveket találjuk benne, me- be ime elkövetkezett az a yárva-várt 
lyeket legutóbbi számunkban közöl- pillanat, ahol jóleső könnyebbséggel él­
tünk. Csak egy pontban állt be tegJ mondhafjuk ; Volt 
nap változás, amennyiben Fér özei Úgy az építmény, valamint 224 mé- 
jelöltsége a Házéi lökségre fen tar-1 ^ei" maoas talapzata is történeti neve­

zetességű.
A talapzat, a Gellvrí-hegy bizarr do 

lomitszikláivaí a főváros panorámájánál 
festői hátterét képezi. Mai nevét Szent 
Gellért püspökről kapta, akit 1046-ban 
állítólag innen taszítottak le pogány 

k a Dunába. Azóta az 
nevét viselő s tetején egész

tatván, a belügyminiszteri tárczát 
Széli Kálmán egyelőkre a maga szá­
mára tartotta lenn. Hir szerint ez az 
a tárcza, amely a pártközi viszo­
nyokban esetleg beállható változá­
sok esetére készenlétben tartatik.

Ami Perczel kép viselőházi elnök-
seget illeti, arra nézve jelenthettük . , . , . , „hn„v U- o . J -JcmneijuK, |0rók4,ong egy kis kápolna állott Szent

gj bar Szeli es a szabadelvüpárt Gé lért emlékére. Mikor az egyetemet 
en ai ja ezt a jelöltséget, illetékes Nagyszombatból ismét visszahelyezték 

körűkben is beszélnek arról, hogy Budára, az egyetemmel kapcsolatos csil- 
Perczel még kieshetik a sorból, lagvizsgáló intézet számára a Gellért' 
Perczel Dezsőt ugyanis az Aranv | *itígyet szemelték ki, de csak 1813-ban

bőszül, hogy a grófnőt töröltette a ne- 
messegi lajstromból . , .

A szolgákról hallgat a krónika. Pedig 
azt be kelh-lt volna Írni. Elég léha volt

Szegény Faure életében egy udvariat­
lanságot követett el s azért is kegyet 
lenül meglakolt: meghalt.

Az elhunyt köztársasági elnök utolsó 
látogatója a monakói herczeg volt, aki 
eerlini útjáról referált neki. A herczeg’ 
igaz arisztokrata, a beszélgetés végén 
észrevette, hogy az elnök hűvösen, 
szórakozottan beszélget vele, azért fosta 
magát és távozott.

Különös ez a Faure, szólta klubba 
érve, barátaihoz. Azt hiszi, hogy velem 
udvariatlankodhatik , . . Nem fogom el­
tűrni az ilyen eljárást . . .

Pai peicz múlva slaléla jelentette 
hogy Faure meghalt: guta ütötte.

' Uz persze más, szólt a herczeg 
és uj szivarra gyújtott rá. De azért 
mégis udvariasabb lehetett volna.

77W

László halálával megüresedett igaz­
gatói állásra szemelték ki a Földhi­
telintézetnél s Így nem tartják ki 
zártnak, hogy ezért s más okokból 
is a jelöltségtől még maga lép vissza. 
Ha azonban ez nem történik meg, 
megválasztását Széli már az ellen 
zéknél is biztosította.

A véglegesnek tekinthető minisz­
teri lista egyébként a következő:

Elnök: Széli Kálmán.
Király személye körüli miniszter 

Széchenyi Manó gróf.
Horvát miniszter: Cseh Ervin.
Honvédelmi: Fejerváry Géza báró.
Közoktatásügyi: JFlassics Gyula.
Pénzügyi: Lukács László.
köldmivelésügy.- Darányi Igtiácz.
Kereskedelemügy: Hegedűs Sándor.

Nem töltik be. (A teendőket 
Szélt Kálmán látja el.)

Igazságügy: PJóss Sándor.

Az ellenzék hangulata.
Az ellenzéki pártok hangulata a leg­

lelkesebb s a Széli-kormányzat elé a 
legmeszebbmenő bizalommal tekintenek.
A nemzeti párton azt beszélik, hogy hu 
most rögtön nem is következik be 
uzió, már semmi elvi vagy személyi el- 

leírtét sem választja el őket a többség-

József nádor közbenjárására kezdték
Gellérthegyi kéttornyú csillagvizsgáló 
építésébe::, amelyet 1815. október 15-én 
avattak fel.

A csillagvizsgáló intézet egész 1849-ij 
folytatta tudományos kutatásait; 1849. 
május 4-én azonban a magyar hadak 
ágyukkal foglalták el a Gellérthegyet ós 
megkezdték a vár lövetéséf, honnan 
záporként hullott viszonzásul a bomba 
a csillagvizsgáló épületeire, melyekből 
már előzőén lehordták a műszereket.

A szabadságharca leveretése után az 
Osztrák kormány erődöt, úgynevezett 
czitadellát eme.t a Gellérthegyen, a 
csillagvizsgáló felállítását azonban többé 
nem engedte meg. És azóta áll a ezi- 
tadella. Immár negyvennyo^z eszten­
deje, hogy az öreg Kasselik letette első 
követ.

A czitadella fennállása óta polgárem­
ber még soha sem ment át a czitadella 
felvonó bidján. Vártüzérek foglalták el 
és ezeken kívül halandó nem látta a
fellegvár belsejét.

A ti'alom, hogy oda polgárember nem 
juthat be, fele metes titokzatassággal 
vonta körül a czitadellát. Azt is regél- 

a ték, hogy a czitadella udvarán van egy 
hatvanöles kút, még egy kis kupolás 
ház. Mind a keltő

Szóll-regime első napjaiban több drizidens 
sőt nemzeti párti is fog a szabadelvű 
pártba belépni. Hogy ez nem következik
be azonnal, az csak a szabadlelvfip irt bi-

4. a kórházakra, 5. a templomokra, 6. 
az iskolákra, 7. a szegények házára, 8. 
a kisdedóvó intézetekre, 9. az árvahá­
zakra. Sőt még azt is kitalálták,‘hogy 
ezeket az ágyukat elektromos automa­
tikus szerkezettel egyszerre el lehet 
sütni a) a szabadelvű párt klubjából, 
b) a miniszterelnöki palotából. Tisza* 
Kálmán csak megnyom egy elefántcsont- 
gombot és az ágyuk elsülnek. És ebből 
a meséből akkor pompás parlamenti 
botrány is f jiődött.

Végre ezelőtt kőt esztendővel elhatá. 
rozták, hogy a czitadellát megfosztják 
katonai jellegétől és lebontják, A rendes 
állandó őrséget, ágyukat és egyéb föl­
szereléseket már akkor elvonták az
erődből s azóta csak kis őrség _ hat
legény és. egy káplár — vigyázott a 
magyar Bastillera. Most ennek is vége, 
a czitadéllából tegnap az utolsó Ka­
tonai őrség is kivonult. Tegnapelőtt, 
kedden, még a 32-ik gyalogezred egy káp­
lárját, Diósi Gyulát, rendelték ki hat 
emberével őrségre és tegnap, 22-ike'n, 
este hat órakor lelt volna a fői váltás. 
Tegnap déli egy órakor azonban a kap. 
lárt szakaszával egyült visszarendelték 
a Mária-Teréria-'aktanyába; n czitadella 
kulcsát ugnanekkor Hermann József 
katonai építési őrmester átadta Barcsai 
Lajos építési vállalkozónak, aki viszont 
loschitzkv Mihály főpallérra bízta a 
kulcsokat s ezzel a czitadella megszűnt 
katonai erőditvény lenni.

tői. Valószínűnek tartják, hogy már"a“?! T° * M TS Pascluich 
....... csiliagvizsgnlojanak maradványa.

zonyos köreiben hangosan érvényt 
animosislásra vezethető vLszu.

sülő
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A nyolezvanas évek újságíró gárdá­
jának két lag ja pedig a czitadeilá- 
ról egy gyönyörű mesét is költött. 
Azt, hogy a fellegvár lövőrései­
ben pontosan beállított ágyuk vannak 
szegezve: 1. a Nemzeti Múzeumra, 2- 
a Nemzeti Színházra, 3. az Akadémiára,

Sarcey és Loubet.
— A francziaországi események. —

A párisi «Rappel» tegnapi száma 
Francisque Sarcev-nek egy pompás czik- 
két közli az antiszemiták és naczionalis- 
iák ellen. Sarcey a következőket írja a 
Loubet ellen folyt tüntetésekről:

«Itt ülök szombaton nyugodtan az 
asztal mellett, amikor egy huszonkét 
éves suhancz, egyik barátom diák fia 
beront hozzám, hősies pózba vágja ma­
gát és diadalmasan mondja:

— No hiszen, alaposan lepiszegtük 
Loubet-t!

— Szépet tettél bolondos fiú. Mege'r- 
érdemelnéd, hogy becsukjanak.

- Un tehát helyesnek találja, hogy 
Loubet-t választották köztársasági el­
nökké ?

— Minthogy a törvényes formák közt 
választották meg, bele kell nyugodni. 
Most ő képviseli Francziaországot, az ö 
kezében nyugszik a haza kormányzása. 
Te persze büszke vagy arra, hogy az 
uj elnököt lepiszegve, az angolokkal és 
németekkel elhitetted, hogy ostoba frá" 
tért és becstelen embert választottunk 
elnökké ?

— Ön bizonyára nem olvasta, hogy 
mit mondanak róla a mai »Echo de 
Parisában ?

— Hát minden evangóliom, amit az 
»Echo de Paris« mond ? Nem törődöm 
sokat a politikával és még soha 
se volt szerencsém személyesen 1’rj- 
szélui Loubet úrral. De mindenül, 
aki ismeri, arról biztosit, hogy 
igen becsületes, tapasztalt és élese«’’! 
ember. Te még fiatal vagy, kedves gér­
mékéin, később be fogod látni, hogy az 
ember nem ér el magas áiiást és soha 
se tarthalja azt meg, ha a tehetség bi­
zonyos próbáit nem tette meg. Louoet 
ur miniszter és a szenátus elnöke volt. 
Mégis csak valami, éveken keresztül egy 
ily előkelő és fel világosodott testület 
bizalmát megőrizni, mint amilyen a szé*
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nátus. Hogy akarsz te, ostoba suhancz, 
többét tudni azokról az emberekről, 
akik teljesen ismeretlenek előtted, — 
mint azok az idősebb ás tapasztalt em- 

" térek, kik évek óta közlekedtek velük 
ás akiknek tiszteletét már régen meg­
szerezték ? .. ,

Még sokáig beszéltem hozzá ily ban­
gón, anélkül, hogy megtudtam volna 

' győzni. Végre aztán utolsó érvét, a 
győzelmes, az ellenálhatatlan érvet 
vágta ki:

— De hiszen Loubet Dreyfus-párti! 
- — Honnan tudod ? Nyilatkozott már

erről valahol Loubet ? De tegyük . fel, 
hogy amint azt te állítod — Dreyfus- 
párti.

Itt az én üatal barátom felhábo­
rodva pattant föl.

— Igen, folytattam, Tegyük föl, hogy 
'személyes meggyőződése, hogy az elitéit 
ártatlan. Mit határozhat most az elnök 
személyes véleménye. Az iratokat kiad­
ták a semmitőszéknek. Sem isteni sem 

■ emberi erő nem ragadhatja vissza. 
Át is kell majd vizsgálni és íté­
letet hozni; ítéletet, melyhez mind­
nyájunknak alkalmazkodnunk kell, a 
köztársaság elnökének ép úgy, mint 
nekünk mindnyájunknak. Ha majd a 
semmiíó'széki tanácsos urak kezei közt 

''lesz á bizoriviték, hogy a katonai tör­
vényszék rosszul ítélt, majd meg fogják 
az első Ítéletet semmisíteni, anélkül, 
hogy törődnének vele nagyon, Loubet 
nr mit hisz. Ha ellenben semmi érvet 
sem találnak az ítélet megsemmisítésére, 
Loubet ur minden erőlködése kíába való 
lesz, hanem egyszerűen helybenhagyják 
a katonai törvényszék ítéletét. A köz­
társaság elnökének egyáltalában semmi 
dolga ezzel a pörrel, minthogy azt sze­
rencsére teljesen elvonták a politikától- 
A köztársaság elnöke semmit mást nem 
tehet, minthogy vár és ő várni fog.

— De ha le fog mondani ?
— Azt képzelitek ti bolondok, hogy 

mert néhány ezer pernahajder azt kia­
bálja, hogy «Mondjon le!» Loubet ur 
majd le fog mondani, hogy szívességet 

1 tegyen nektek? Ez megboesáthatatlan 
gyengeség volna tőle, ha a tömeg ily 

, ostoba parancsának engedelmeskednék. 
Azt gondoljátok különben, hogy aztán 
gyorsan oldják meg a kérdést ? Ellenke­
zőleg, ha uj elnököt kellene választani) 
ennek csak újabb halasztás volna az 
eredménye. Csak azt tanácsolhatom ne­
ked és társaidnak, hogy szorgalmasan 
látogassátok az előadásokat és hogY 
merüljetek tanulmányaitokba. Adja" 

-tok Loubet urnák időt, hogy megmu­
tassa, hogy mi és hogy mit akar. Ki 
tudja különben, hogy nyolez nap múlva 
nem fogod-e magad is elismerni, hogy 
a köztársaság elnökét illetőleg tévedtél 
és hogy szived szerint való ember.

— Oh arra soha se lesz eset!
— Más változásokat is megéltek már 

a politikában. Mindeneseire légy okos 
és ne hagyd madad elámitani.

*

* A mai napon érkezett párisi távira 
tok a következők:

l'áris, február 23.
Egyes lapok ama híresztelésével 

szemben, hogy Faure elnök az 
Elyséen kívül betegedett meg és rej­
telmes körülmények között hunyt 
«1, Le Gall kabinetigazgatója a «Fi­
garo*-ban óráról-órára elmondja, 
útit tett Faure élete utolsó napján 
és konstatálja, hogy Faure egész 
nap agiy pillanatra sem távozott a» 
Elmééből.

Paris, február 23.
A «Matinénak aztjelentik Brüsz* 

szélből, hogy az orleansi herczeget 
folyton megfigyelik franczia titkos 
ügynökök és Viktor Napoleon her- 
czeg detektivjei.

Faure temetése.
Paris, február 23.

Faure Félix temetése alkalmából 
az Elvsée és a Notre Dame templom 
között lévő utczákat, amelyeken a 
gyászmenet haladni fog, óriási em­
bertömeg lepi el. Az Avenue Champs 
Elysées és a Piacé de la Concorde 
zsúfolva van emberekkel. A Tuille- 
riák terrasza, amelyet a parlament 
tagjai és a sajtó képviselői számára 
tartották fen, már egészen tele van. 
A tömeg teljesen nyugodt. Minden 
jel arra mutat, hogy az eddigi ki­
tűnő rend tovább is megmarad.

Becs, febr. 23.
A franczia nagykövetség kérésére ma 

délelőtt a Szent Anna-templomban Faure 
b tilixért ünnepi gyászmise volt, amelyen 
a franczia nagyköveten és a nagykövet­
ség személyzetén kívül jelen voltak : 
Liechtenstein herczeg főud varmester 
Goluchowski gróf külügyminiszter, Thun 
gróf osztrák miniszterelnök, a többi közös 
és osztrák miniszterek, a diplomácziai 
testület, az udvari és állami méltóságok, 
a tábornoki kar, Lueger polgármester és 
a franczia kolóniának számos tagja.

TÁVIRATOK.
Harcé a béke után.

Madrid, február 23. (Az Esü Hír­
lap távirata.) A kamara a republikánusok­
nak az alkolmdnyozó gyűlés összehívá­
sra vonatkozó indítványt tárgyalta, 
Salmeron heves beszédben azt követeli 
a republikánusok nevében, hogy a kor" 
mányzók, akik első sorban a monárkia 
és nem a haza megmentésére töreked, 
tek, felelősségre vonassanak. Vádolja a 
kormányt, amiért a gyarmat-birodalmat 
olyan háború atán, amelynek nem volt 
276-nál több halottja, átengedte és vé­
gül azt mondja, hogy a mostani béke 
a történelem leggyalázatosabb békéje.

Madrid, február 23. Linares tábor­
nok Almenas grófhoz elküldölte segé­
deit a kamara tegnapi ülésén ellene 
intézett támadások miatt.

A szenátus osztályai megválasztották 
a bizottságot a Fülöp-szigetek átenge­
déséről szóló törvényjavaslat tárgyalá­
sára. Négy osztály a kormánypárti je­
lölteket, három pedig az ellenzék jelölt­
jeit választotta meg.

Come ehe* nous.
Pétervár, február 23. Az egyetem 

tegnapi alapító ünnepén a diákok ös­
szeütköztek a rendőrséggel és a kozá­
kokkal. Sok diákot letartóztattak, A ki­
hágásra a rektornak egy rendelete adott 
okot, amely szigorú büntetés terhe alatt 
megtiltotta a ssokásos utcsai kor me­
netet. A tüntetést, amelyet a téli palota 
előtt akartak rendezni s amelyben kö­
rülbelül hatszáz diák vett volna részf; 
a kozákok meghiúsították.

A kalifa vígan rabol.
Kairó, február 23. (Az Esti Hírlap 

lávirala.) A kalifa, aki még Hordóban 
terü'etén, van, számos hívével északfeió 
vonult és rablótámadásokkal nyugtalan!* 
tolta az arabokat. Ámbár a kalifa to. 
vábbi tervei még ismeretlenek, óvatos­
ságból mégis visszahívták állomására 
Hunter tábornokot, Omdurman kormány­

zóját és a többi ' szabadságon lévő 
tiszteket.

A dalmát tertománygyülóe_
, Kár*, február 23. (Az Esti Hírlap 

távirata.) a tartománygyülést tegnap nyi­
totta me« Bulat lortománvgyülési elnök 
ő Felségére mondott, háromszor hoch, 
hal, amelyet a tartománygyülós lelke­
sen visszhangoztatott. A helytartó fel­
olvasta a császári üzenetet, válaszul a 
tartománygyülés feliratára.

Véres nyugalom.
New-York, február 23. (Az Esti Hír­

lap távirata.) Ma érkezett maniiai táv­
iratok szerint a Nebraszka-ezred három­
száz filippinót, három angol mértföld« 
nyíre a Pasig folyótól, visszavert és 
nagy vesztességet okozott nekik. A 
hareztéren 21 éléséit fölkelöt találtak. Az 
amerikaiak részén három ember megse­
besült, Negros sziget benszülöttjeinek 
bizalmi féríiai kijelentették Otis tábor, 
nők előtt, hogy Cebu sziget lakossága 
kész az amerikaiak uralmát elismerni.

A bank-kamatláb.
Becs, február 23. (Az Esti Hírlap 

távirata.) Az osztrák-magyar bank fő­
tanácsa mai ülésén a vezértitkár jelen­
tése alapján a valuta- és devizapiacz 
még egyre kedvezőtlen helyzete miatt 
elhatározta, hogy a bankkamatláb le* 
szállításáról a jövő ülésen fog hatá­
rozni.

Az újvidéki takarékpénztár viszonyai­
ról szóló jelentésből kitűnik, hogy az 
osztrák - magyar bankot előreláthatólag 
nem éri kár. Az újvidéki bankfiókot, 
amelyet eddig az újvidéki takarékpénztár 
kezeit, a bank saját kezelésébe veszi át.

Jóslás.
Nagyon sokat töprengtem már a 

haza sorsán és hetek óta remegve olvas­
tam a reggeli és esti hírlapokat, les.-3 
békesség vagy nem ?

Sokáig keüett várnom; sok formulát ki* 
bőjtölnöm. de végre mégis csak azt olva­
som, hogy szent a béke.

Nagy lenne az örömöm, ha a sok csa­
lódás már szkeptikussá nem telt volna, de 
így aggódó szorongatottsággal olvastam 
újra meg újra az uj miniszterek névso­
rát, taáliok-e a nevekben némi garan* 
cziát?

Az én szerencsétlen szójátékos szokásom 
rossz tanácsadó volt. A következő eredményt 
értem el;

— Aki Szélit vet. v'hart arat!
— Hegedűs elhegediili az alkotmányt!
— Most jön a sor a fejérváribicskára!
— Keveset termi, sokat darányi'.
— Széchenyi Manó vigye el őket!
— Csehül vagyunk!
- Wer wird Justizminisler? . . . P'ósz 

(blosz) der Sá idor!
— Luk-ács eddig is rést ütött már az 

alkotmányon.
— Wlassics csak a levélírás kultuszát 

fogja művelni.
Magam is beláttam, hogy mindez nagyon 

téves és hülye kombináczió, fölkerestem 
bét a szakuk s jósnőt aki a kerepesi-uton 
iát a jövendő' méhebe.

Elmondtam neki, hogyan' iparkodtam az 
uj minisztérium sorsiba belátni.

— Jaj galambom! sipított a Sibilla és a 
hajsz it pödörgette. Maga nagyon hátra 
van! Ma már nagyon is elkopott n szójáték 
értéke, sőt a sorok közt sem érdemes ol­
vasni.
- Hát?
— Hát a betűk közül kell kikeresni a 

titkokat. Mondja szaporán, mit akar 
tudni ?

3
— Hogy ipilyen lesz az "uj minis» 

terium ?
— Jól van. Rögtön megtudja.
Azzal apró czédulákra irta a miniszterek 

neveit, serlegbe dobta a ezédulákat, jól 
megrázta a serleget és mintha koczkák let. 
lek volna — az asztalra szórta a ezédulá­
kat. Ezek az alábbi "sorrendben kérditek 
egymás alá:

Szélt
Ptós*

Hegedűs
Fejérváry

Cseh
Darányi

Lukáoe
Széchenyi

Wlaseich
— Most pedig nézzen ide!
Egy piros czeruzát vett elő" és azzal alá- 

huzgált egyes betűket.
— Mit olvas ki ezekből a hetükből?
— Szerencsés.
— Nos hát ilyen lesz az uj minisz­

térium.
Azzal önelégülten végigsimogatta bosszú 

szakáját és zsebre dugta a jóslás diját,

TÖRVÉNY ELŐTT.
— Püspök és gróf. Évtizedes határ- 

czivódásnak vetett véget ma a királyi 
kúria. Pável Mihály nagyváradi görög­
katolikus püspök biharmegyei uradalmát 
keletre Báriffy György gróf már Kolozs- 
megvében fekvő birtoka határolja.A két 
birtok között levő határvonalat Bihar-és 
Kolozsmegye határa képezte körülbelül 
1850-ig, amikor a püspökség azzal lépett 
elő, hogy birtokainak határai Erdélybe 
is benyúlnak. Érvül használta azt a kö- 
rülménvt, hogy a határon túl van még 
e$y,- püspöki malom. 1860-ban vá­
lasztott bíróság ült össze, mely hosz- 
szas tanácskozás, méregetés után 
a Bánffy grófók javára döntött. De ezt 
az Ítéletet a püspöki uradalom nem ta­
lálta igazságosnak és rendes polgári 
utón indított pert nemcsak a kérdéses 
erdők és legelők, hanem azokból há­
ramló nyereségnek megfelelő körülbelül 
húszezer forint kártérítés iránt is. ügy 
a nagyváradi királyi törvényszék, mint 
a királyi tábla mindkét keresetével el­
utasította a püspöki uradalom jelenlegi 
haszonélvezőjét Pável püspököt. Három 
napon keresztül, kedden, szerdán és ma 
foglalkozott ez ügygyei a királyi kúria 
hetedik tanácsa, Illyés kúriai biró elő­
adása melleit és a mai csak délután két 
órakor hozott Ítéletével szintén elutasí­
totta a pörös püspök-urodalmat.

= A halottak nyugdija. Megaluk, 
hogy a budapesti törvényszék több rend. 
buti okiratbamisilás miatt öt évi fegyházra 
íléiíe Bozóky Károly nyugalmazott pénz» 
ügyigazgatósági ellenőrt, aki hogy szerető­
ket tarthasson, az illető okiratok megha­
misításával zsebre vagta a már régen a 
más világra költözött nyugdíjasok illetmé­
nyeit. A király 1 tábla a gavallér büntetését 
hat esztendőre emelte fel s ezt az Ítéletet 
ma hirdették ki Bozóky előtt, aki újból 
•elebbezést jelei.telt be.

se A Józsefiért postasikkaeztó. 
Ma hirdették ki Tóth Kálmán postasik­
kasztó előtt a táblai Ítéletet. Tóth Béla 
tudvalevőleg kilenczvennyolczezer forint 
erejéig dézsmálta meg a rábízott pénz­
tárt, A sikkasztó!, aki egész családjával 
útban volt Amerika felé, Brémában fog­
ták el. A törvényszék ül esztendei fegy­
házra itélle. A tábla jóváhagyta az első 
bíróság ítéletét, mely ellen a vádlott 
»tisztelettel* "fellebbezett.



A belvárosi játékbarlang.
(Aa JCsii Htr'ap tudósítójától.)

Az egykoron, a szabadságharca alatt 
fényes szerepet vivő Pilvax-kávéházról, 
(ahol most is féltékenyen őrzik azt a 
kerek márványasztalt, amelyen Petőfi 
a Talpra magyart irta és elszavalta) s 
amelynek most Schovanetz János a 
bérlője, az Egyetértés tavaly junins 
16-én emlékezett meg, hogy ott rend 
szeresen űzik a léprecsalt áldozatok 
kifosztását, mert formális játékbarlang 
van ott berendezve. A czikk szóról' 
szóra a következőket irta:

Tőrök főkapitány halála uián mintha a 
a szemrehányás korszaka következett volna 
he. Schovanetz János, a koronaherczeg- 
utczai játékbarlang tulajdonosa, azt a ha­
tározott nyilatkozatot tette, hogy a rendőr* 
ség sok pénzébe van évente; ezzel akarván 
indokolni a magas kártyapénzt, Más. 
nap Schovanetz kijelentette nekünk, hogy 
bátran megkezdhetjük a játékot, mert 
ő batszáz forinttal elsimította a dolgot, és 
meg is nevezte azt a magas állású rendőr* 
tisztviselőt, kit rábírt az ügy ad acta tété. 
lére. Török idejében Schovanetz tényleg 
megvesztegetett két detektívet, de ezek fel­
jelentették őt, mire megindították ellenében 
a bűnvádi eljárást. Máskor is toppantak be 
detektívek a játékbarlangba, mikor én 
ott voltam és Schovanetz mindannyiszor azt 
mondta hogy „sa'p“-ért jöttek, Tény továbbá 
az is, hogy az imént szóba hozott ügyet, 
melyet Schovanetz állítólag hatszáz írttal 
simított el, tényleg ad acta tették. Minden va­
lószínűvé teszi Schovanetz állítását. Akár­
hogy legyen is, főkapitány urnák már most ki 
kell deríteni a valóságot és minden áron 
véget vetnie a rendőri tisztviselők és tit" 
kos játékbarlangok tulajdonosai közt netán 
fennálló érdekszövetségnek, tenni keli ezt 
nem csupán biztonság, de az állami kend- 
őrség jó hírneve érdekében is.»

A czikk alá, mely a nyílttérien jgfent 
meg, Alvinczy Sándor neve volt alá­
írva.

A főügyészség hatóság irányában 
elkövetett rágalmazás és becsület- 
sértés vétsége miatt sajtópert indított 
Alvinczy Sándor Miskolczon lakó 
nyugalmazott közép-iskolái tanár ellen,
S ebben az ügyben a budapesti 
esküdtszék mint sajtóbiróság ma dél­
után tartja meg Zsitvay Leó el­
nöklete alatt a véglárgyalást. A tárgya­
lás előreláthatólag reggelig fog eltartani 
mert nem kevesebb, mint tizennvolcz 
tanút jelentettek be, meglővén engedve 
a legszélesebb körű bizonyítás.

JEsti Hírlap
rint az egyik középtermetű, huszonnégy 
éves, szőke hajú, a bajusz fe.lfelé van 
kunkorodva. Fekete, puha széles kari- 
máj u kalapot, sötét, hosszú, fehér bélés­
sel ellátott téli kabátot viselt. A másik 
kicsiny, szakái tálán, 2U éves, fekete 
puha kalapot s fekete téli kabátot hor­
dott. Más verzió szerint az elsőn világos 
téli kabát volt. A hiányos személyleirá" 
sok daczára a rendőrség megindította a 
vizsgálatot.

— A rendőrség nyilatkozata. A
főkapitányság ma a következő nyilat­
kozatot adta ki:

»Egyes napilapok a rendőrségi tisztikar 
ban legutóbb bekövetkezett egy nyudijazá 
és egy haláleset alkalmából, személyváltozá 
sokról hoznak hirt. ügy a névszerint közölt 
előléptetések, mint pedig a főkapitánynak 
magánlakás félfogadására vonatkozó közle­
mények a valóságnak meg nem felelnek.«

mennyezet készítésénél és tényleg úgy 
van ennél a háznál is, hogy csak 
épuu rákenték a vakolatot a falra, 
mely így azután nem esuda, ha egyre hul­
lik, mig végül is egy nem óvatos perezben 
egy ilyen memiyezetnvi vakolat alkalmas lesz 
egy-kél munkás agyonütésére, A tegnapi 
esettől a lakók annyira megriadtak, hogy 
nagy részük fölmondott a következő hétre- 
— Majd beesábit a szép ház más öngyil­
kos-jelölteket!

KÜLÖNFÉLÉK.
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kodás és diadal színhelyén és csornai' 
gólja az írásait

Mint mikor az agglegény, a vén, meg­
csontosodott fiú előveszi réges-régi sze­
relmes leveleit és azokban böngész 
Mennyi édes emlék!

De már csak emlék!
Egy félóra múlva Bánffy Dezső b^rd 

prémes bundában, fényes czilinderrel 
kijött a kópviselőházból, kocsiba ült ée 
a várba hajtatott.

Bánffy csomagol.

Rokkant ház.

RENDŐRI HÍREK.
— A gyorsított halál. Schitz Adolf 

harmincz éves lakatoslegénynek szomorú­
ság volt az élet. Gyilkos bajt hordott tes­
tében, amelylyel szemben mit se tehetett 
az orvosi tudomány. A szenvedő embert 
sorvasztotta, fogyasztotta kigyógyithatlan 
betegsége. A kórházból tegnap került ki. 
ahol az orvosok kimondták a beteg em­
ber fölött a szentencziát, hogy az élet 
az 6 számára már csak szenvedést, las- 
sankinti elmúlást Ígér. Este kilenbzkor 
Schitz leszámolt mindennel. Az Orczy-utcza 
egyik házának udvatán zsebkésével ke- 

esztülvágta a nyakát és meghalt.
— A brtinnl rablógyilkossághoz.

Említettük, hogy e hónap 20-án Brünn- 
ben Prodrasik Antalnak a Ferdinand’ 
gassen levő üzletét kirabolták, öt magát 
pedig baltával agyonverték. A brünni 
rendó'rzcg ma a rablógyilkosé ággal gya­
núsítottak személvleirásái megküldte a 
főkapitányságnak. Az utirat szerint 
az ottani rendőrség két embert gya­
núsít s azok szemólylbirásál csak hi* 
ányosan tudta beszerezni. Ezek sze*

(Az JSslt Hírlap tudódi tójától.)

Még nincs egy hete, hogy egy ujvásár 
téri házról irtunk, amelynek az a kelte 
mellen tulajdonsága van, hogy halált igér 
minden benlakónak és ma ismét beszélhe 
tünk egy házról, ahol a fővárosi építkezé­
sek lelkiismeretiensége és könnyelműsége 
ismét kétségbeejtő módon szembetűnik.

Talán szükségtelen megemlíteni, hogy 
ebben a házban is munkások laknak — akik 
nem fizethetnek sokat. Az angyalföldi mun 
kásnegyedben van a levente-uteza bcépittel- 
len sora, mely kikiált a szomszédos utczák 
három-négy emeletes üvegpalotái közül. Jel­
lemző is ezeknek az épületeknek az arezu- 
lata. Hivalkodás, czifraság mennél több a 
gyöngén megépített házon, jól számítva 
arra, hogy a szegénysorsu embert a hiú' 
sága odavonzza. De mind e disz, nagyzolás 
eltörpül a levente-uteza negyedik számú 
háza mellett.

Egyedül áll az utcza egy hosszú vona 
Ián, mely az első pillanatra ámulatba ejt 
különös szépségével. Magasra nyúló három- 
emeletes épület, a legstilizáltabb formában 
megépítve, A ház homlokzatáról méltósá 
gos dóm bormüvek tekintenek alá, a kapu 
bejáratában két gipszakrobata segédkezik 
a házat duzzadó izmaival épségben fenn 
tartani. (Bizony szükség van reájuk!) Benn 
«freskókkal, díszített lépesoház iogadja 
az idetérő kiváncsit, azután könnyedén gyors 
kacskaringókkal visz föl a magasabb ré­
giókba a pazar, díszes lépcső. Szemíény vesz­
tés az egész épüiet, mely a szegény mun* 
kás urhatnámságára utazik és becsalja az 
épületbe, hogy azután mi történik vagy 
történhetik vele az ilyen skaiulyavárbam. 
kisebb gondja nagyobb annál a háziúrnak 1 

Ez a ház összc-vissza másfél éves, de 
egy fél év után fölmondta már a szolgála­
tot. Falak repedeztek, vakolat hullott és 
a kömívesek egyebet se csinálnak, mint 
toldják-foldják az uj házat.

Ezt az épületet kizárólagosan munkásnép 
lakja, mely lakbérét heti részletekben tör­
leszti. A házban nyolcevannyolcs lakás van, 
amelyben körülbelül hétsme lélek lakik.
A háznak nincs egy lakása sem, amelynek 
a mennyesete, fala ne volna megrepedve 
és különös szerencseképpen még komolyabb 
haj nem történt a házban. Pedig minden­
napos, hogy majd itt, majd ott szakadt le 
egy darab a falakról és egyes szobák any- 
nyira respektáltak az ártatlan munkások 
között, hogy inkább a konyhába szo­
rulnak.

tegnap délután újból mennyezetrepedés 
történt az első emelet huszonkettedik számú 
lakásban. A lakók észrevették ezt és ók is 
kimentek a konyhába. Szerencséjükre, 
mert araint hogy kiléplek óriási robajjal 
leszakadt a félmennyezet vakolat ja.

Ezeknél a munkásházaknál majd hogy 
nem a vakolat pótolja a falat és ezért 
gén vastagon illesztik reá a téglára. A 

háziurak zsugorisága annyira megy, hogy 
a szükséges nádat sent használják a

Elmondja egy szemtanú 
Csak kevesen voltak ma a képvise- 

iüházban. A pártközi konferenczia tag 
jai Széli Kálmánnal az első számú 
»béke teremben« ültek együtt, s ott 
fogalmazták meg a békepontokat, ame­
lyeket még ma aláírnak. A folyosó üres 
volt, még a teremszolgák is nyugodtan 
otthon maradhattak. Csak egy két uj 
ságiró járt-kelt türelmetlenül a folyosón. 
Híreket vártak a békéről. Pedig ezek a 
hírek ma már nein olyan nevezetesek, 
ezeket nem várja a közönség olyan iz 
gátolt türelmetlenséggel, mint magát a 
faktumot várta, hogy megvan a béke 

Csönd volt a Sándor-utczai üvegtető 
alatt. Halálos csönd.

Egyszerre feltárul a bejáró szárnyas 
ajtaja, s a hajlongó portás mellett egy 
elegáns alak surran be a Házba. Pré­
mes bunda rajta, czilinder a fején.

Bánífv Dezső érkezett meg, ezidősze- 
rint még Magyarország miniszterelnöke.

Egyenest a miniszteri szobába ment. 
ott levetette bundáját, fejére nyomta kis 
selyemsapkáját és újra kijött.

Nehányan összebújtunk, s komolyan 
tanakodtunk. Mit akarhat Bánffy Dezső ? 
Hisz a béke már megvan. Azt se job­
ban megkötni, se elrontani már nem 
lehet.

Bánffy nem ment a bókeszobába. Nem 
a béke dolgában jött. Az ülésterembe 
ment.

Egy lélek se volt benn. Az ajtónyi­
táson át néztük, mit csinál a miniszter- 
elnök ebben a hatalmas teremben. 
(Olyankor hatalmas igazán, apaikor senki 
sincsen benne.) Odament a helyére, s 
beleült a bársonyszékébe. A miniszter- 
elnöki bársonyszékbe.

Mi, várakozók, összenéztünk egy pil­
lanatra. Hát csakugyan olyan hihetet­
len varázsa van egy karosszéknek, hogy 
az ország egyik leghatalmasabb embere 
ilyenkor is, egyedül is odasiet a Ház­
ban, hogy legalább egy-két perezre 
beleülhessen ?

Igaztalanul gyanúsítottuk Bánífyl. Ta­
tán először életében, de igaztalanul 
gyanúsítottuk. Nem csak ülni ment a 
Házba.

A zsebéből kivett egy kis kulcsot, 
kinyitotta kis asztalkája fiókját és ren­
dezni kezdte az írásait. Aktákat, levél­
kéket, könyveket, ezédulákat, jegyzete­
ket szedett ki sorra a fiókból, meg-meg 
nézte mindegyiket, s vagy összegyűrte 
és elhajította, vagy gondosan csomóba 
rakta a tárczájába.

Még reggel ujjongtunk a Széli Kálmán 
világraszóló nagy diadalán, hogy oly 
könnyű szerrel megtudta kötni a békét, 
s most mégis mély meghatottság vett 
rajtunk erőt. Uiyan szomorú volt ez a 
jelenet, mint egy temetés. A nagy ha­
talmú ur, aki egy kézintésével országos 
érdeket intézett, most egymagában ül 
a nagy teremben, sok keserű tapaszta­
ss, sok megalázás és támadás, gyaláz-

Egy borhistória.
Egy tekintélyes borvizsgáló története­

sen a főváros egy középszerű vendég 
lőj ében ebédelt és egészségének biztosí­
tása kedvéért nem bort, hanem — sör­
ivóit. Végre az ebéd végén »szájízeit« 
tőül« két deczi tétónyit rendelt ma­
gának. De alig ízlelte meg az italt, máris 
olyan valamit tapasztalt, ami a bor tör­
vénytelen ágyból való származását két­
ségtelenné tette.

Hívják ide a vendéglőst, — szólt 
az elsavanyodott arczu idegen

Egy asztalkendővel a hóna alatt meg­
jelent a gazda.

Pancsol kémássan ?
Azt kevésbé édes barátom —* 

szólt ismét az idegen — csak azt aka­
rom mondani, hogy ez a tétényi bor 
szörnyen hamis.

Ha . . a ... mis ? Tudja, mitmon-' 
dott most az ur ? Ezt kérem személyes 
inzultusnak veszem! Aztán kicsoda is 
az ur, hogy igy mer a boromról be­
szélni ? —- dörögte a megsértődött ven­
déglős gyors egymásutánban.

— Én a borvizsgáló bizottság tagja 
vagyok. S még egyszer ismétlem báes- 
kám, hogy ez a bor hamis. Feleljen, hoc«, 
nan vette ?

A vendéglős bemutatta azokat a szán*
Iákat, amelyek egy tétényi kistermelőtől 
származnak, akitől ő a borokat vette.

az érdemes borvizsgáló hallgatott, de 
nem hagyta annyiban a dolgot, hanem 
másnap kiment Tóténybe, ahol aztán 
volt alkalma betekinteni a kulisszák 
mögé. Bekopogtatott a kompromittált 
kistermelőhöz, lement a pinezéjébe, 
ahol mint a mintapincze vevője végig­
kóstolgatta a borokat. Itt is csak arra 
a szomorú tapasztalatra jutott, hogy 
minden hordó hamis. Vallatóra fogta a 
parasztot. A szegény bevallotta, hogy 
azok a borok nem az övéi, hanem egy 
neve3 borkereskedő borai, akitől 5 
ezeket csereóe kapta. Tüstént szüret 
után belépett hozzá az a bizonyos «bor­
kereskedő» és alkut ajánlott »törj.

— Mennyi borra van kilátása eg: 
idén ?

— Húsz hektóra.
És mi egy hektónak az ára?

A paraszt, hogy nagyot mondjon, Alté# 
forintot kért érte.

— Tudja mit, én adok magának «— 
harm incsat. De ebből hektónként csak 
izenötöt fizetek ki, mig a többi tizenöt­

ért adok magának egy-egy hektót az én 
boromból.

A paraszt természetesen kész Őrön* 
mel ment bele ebbe az alkuba. Alig telt 
el azután a szüret, eljött hozzá az a 
vendéglős, akinél a borvizsgáló felfe­
dezte a hamisítást és tiz hektót vett tőle 
a kínált borokból. A paraszt bizony 
jó árért odaadta a vendéglősnek a bort, 
pedig hát az hamisabb volt, mint a 
borkereskedő maga. De hát nehéz Is 
ellentállni annak, ha egy szegény ént-
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ber tizennyolcz forint helyett harmincz-
hármat kaphat a boraiért. Bizony meg­
teszi, ha a borfogyasztó közönség még 
olyan főfájást is kap tőle.

— Az Esti Hírlap sorsolásáról 
szóló értesítést a 7-lk oldalon a 
hirdetések között közöljük.

— Madarász a franczia fökonzul- 
nál. Madarász József a képviselőház 
korelnöke ma délelőtt felkereste Turenne 
d‘Aynac Pál gróf budapesti főkonzult, 
hogy tegnapi látogatását viszonozza. A 
főkonzul azonban nem volt otthon és 
így Madarász József névjegyét hagyta a 
gróf lakásán.

— A főherozegnö ravatala. A
bécsi Burgplébánia templomában, mint 
nekünk távirják, ma reggel kinyitották 
a kapukat, hogy a nagy közönség meg­
tekinthesse Mária Immaculata főher- 
czegnő ravatalát. Egész délelőtt nagy 
tolongás volt a templomban és annak 
környékén. A bécsiek tömegesen vonul­
tak oda, hogy a szomorú halotti pom­
pát láthassák. A ravatal déli tizenkét 
óráig volt megtekinthető.

— Farsangi történet. A római «Tri- 
buna> egy mulatságos történetkét tálal föl 
« olvasóinak. Az «Eldorado»-ban álarczos 
bál volt — Írja az idézett lap — és egy 
diák Mascagni «íriszének paródiájaként 
pompásan személyesített egy japáni tán 
czosuőt. Sikere annyira a fejébe szállt’ 
hogy később még táncz közben se vetette 
1« a női jelmezét. Amint egy szünet alatt 
a termeken végigsétált, valaki a fülébe 
zúgta e szavakat:
' — Dicső teremtést 

Megfordult és egy rokonszenves fiatal 
embert pillantott meg, aki naiv bámulat a 
nézett rá. A római «Abszi» agyában pokoli 
gondolat támadt. Elkezdett kaczérkodni a 
szerelmes ifjúval és mikor látta, hogy az 
egészen belebolondult, azt indítványozta1 
hogy menjenek vacsoráink

— Az bizony jó lesz! felelt a sima arczu 
gavallér és csakhamar gazdag menü fogy asz 
fásához láttak. Mikor már a csemegével is 
elbántak, a fiatal ember igy szól a pin 
ezerhez.

— Az ur fizeti
A pinezér hajlongva távozott, hogy ősz 

Bzeállitsa a számlát, a női ruhaba bujt 
diák pedig meglepetve kérdé az ifjút,

— Mit mondtál ? Ki fizet ?
- Te.
- Én?
— Persze! Hiszen mindig az ur fizet!

Hát nem te vagy az ur?
— Szó sines róla! Én csak férfinak öl 

főztem ... a közönséges éleiben masamód
vagyok.

Tabló!
— Uj hadihajók. Haditengerésze­

tünk vezetősége néhány óv előtt angol 
éa német hajógyárakban hat sikten- 
geri torpedó-naszádot rendelt meg. a 
naszádok közül négy a Viper és a 
Natter már két év óta a Cobra és a 
Boa pedig egy év óta használatban is 
van. A két legutolsó naszád — minj 
tudósítónk (áviratozza — már szintén 
elkészült és a közös hadügyminisztérium 
hadtengerészeti osztálya már intézkedett 
is a naszádok átvétele üánf. A naszá­
dok, melyek t Kígyó* és * Python* 
nevet kapták és testvér-hajói a Boa és 
Cobra naszádoknak. 115 tonna nagysá- 
guak, gépeik 1800 indikált lóerővel bír­
nak és két gyorstüzelő ágyúval vannak

elfegyverkezve, A hajók a legújabb 
szerkezetű vizcsökazánukkal vannak el 
látva. A Kígyó parancsnokává Wille- 
nik Antal sorhajó hadnagyol, a Python 
parancsnokává pedig Rodler József sor­
hajó hadnagyot nevezték ki. A hadi­
tengerészet vezetősége a parancsnokon 
kívül még mindegyik naszádra kót-két 
tisztet osztott he.

— Hadüzenet a színpadról. A Ion- 
doni «Prince of Wales» színházban köze 
‘óbb a «Kaczér nő» operett került színre 
fényes kiállításban és óriási reklámozás után 
Az újdonság annyira nem tetszett, hogy a 
karzati közönség lepisszegte az erősza­
koskodó bértapsonezokat és zajos bot 
rányt idézett elő. Az igazgató — aki^ 
a szerzőkkel és szereplőkkel együtt 
szintén kitapsoltak a klakőrök — any. 
nyira elvesztette hidegvérét, hogy szenve­
délyes beszédben magvarázgatta a tüntetők 
nek, milyen jó a darab, mennyit költött a 
kiállítására és mennyit vészit, ha most 
megbuktatják, A beszédre feleselés támadt 
és midőn a zaj egyre fokozódott, a dühbe 
jött igazgató végűi harsogó hangon kiáltott 
fel a karzatra:

— Gyertek hát ide. akárhányan és akár­
milyen erősek is vagytok, nem félek 
tőletek!

A földszinti és páholyközönség is 
beleavatkozott, igazat ádva a karzatiaknak 
és az igazgató ur már az öklözéshez 
gyiirközni kezdett, midőn, nagy sokára 
rendőrség véget vetett a zenebonának.

JEsti Mir lap

— Miért vagyunk idegesek ? Egy
kínai orvos, aki Európában végezte ta 
nulmánvait, azt állítja, hogy idegessé­
günket — a czipŐknek köszönhetjük. 
Nem a czipők formáját kifogásolja, 
hanem a kemény talpal, amelyen nap 
estig járunk. Hogy ez mennyire kelle­
metlen, bizonyltja a papucs is, amelylvel 
estenkint oly szívesen cseréljük föl 
czipőt. A kínaiak egyáltalában nem ide­
gesek, amit elsősorban a papucsaiknak 
tulajdonítanak. Az is igaz, hogy 
kevesebbet dolgoznak, mint az euró­
paiak.

— A márklné. Igen népszerű és 
sokat emlegetett hölgy ez a márklné 
akiről a párisi lapok — lehet, hogy 
csak malicziából — azt Írják, hogy 
a Quartier Latin könnyüvéiü dámái 
közt kezdte meg zajos pályafutását, 
világ már csak mint Irezza di Musella 
márkinak, a párisi olasz kereskedelmi 
kamara elnökének a feleségét ösmerte 
meg, ugyancsak a gyönge oldaláról. A 
szép asszonynak némi bizalmas látogatásai 
kerültek nyilvánosságra, amelyeket egye­
bek közt a Drey/its-ügyben is sze­
replő Panizzardi ezredesnél tett, de 

bíróság, amely utóbb kénytelen volt 
magát beieáttani a dologba — a kato­
nai allassé személyét nem keverte az 
afférbe s a férj pan -szára tisztán a 
márkinénak Miét' úrral való viszonyát 
feszegette. Különös udvarló volt ez a 
Mier ur. A belője bolondult márkiné­
nak levélheti és távirati szerelmi om­

lóséit elolvasta ugyan, de tekin­
tet nélkül baráínéja jó hírnevére, a 
papírkosárba dobta. Derék komornyikja, 
csinos szobalánya és tis tes szakácsnéja 
azonban kihalászták a márkiné leveleit és 
elvitték a férjének, aki a zákmányért min­
dig gavallérosan fizetett. Musella ur állí­
tólag közel 10.000 frankot adott ki a 
levelekért. A kamarai elnök ur, igaz, 
gazdag ember és ezt a fényűzést meg­

engedhette magának s kapott is most 
teljes elégtételt, mert a törvényszék elis­
merte, hogy az okmányok a márkinétól 
származnak, amit különben többé- 
kevésbé leplezetten ő maga is beismert. 
Csak annyiban mutatkozott itt is a 
franczia udvariasság, hogy a kiszabott 
háromhavi fogházbüntetéstpewsóiVsá^ra 
változtatta. A márkinénak kétszáz fran­
kot kelt fizetnie. Ezzel a szánzácziós 
ügy véget ért. Irezza di Musella 
asszony fizet 200 frankot, férje pedig e 
verdikt alapján megindíthatja a válópert.

— Amerikai humor. Egy amerikaj 
színház premierjen az első fölvonás után 
pokoli zaj keletkezik.

A szerző (a színpadon): Miért e zaj?
A rendező (kinéz): Önt hívják. \
A szerző: Mutatkozzam talán?
A rendező: A világért sem! Minden néző­

nek — revolver van a kezében.

A jegyzőt elhívják a paraszthoz, aki 
végrendelkezni akar. A paraszt, aki az ágy­
ban fekszik, elmond mindent és amikor 
mindennel elkészült, a jegyző indulni akar. 
Erre a paraszt is fölül az ágyában és azj 
kérdezi:

— Én is fölkelhetek már?
— Hát maga nem beteg? — kérdi a 

jegyző.
- Mit jut az eszébe? De én azt hittem, 

hogy ha az ember végrendelkezik, akkor 
ágyba kell feküdni.

— Kínos meglepetés. Tragikomikus
esetről ad számot az egyik vidéki tudósí­
tónk, akinek szavahihetőségében semmi 
okunk sincs kételkedni és éppen ezért a 
hely és személynevek említése nélkül kö­
zöljük a nem minden tanulság nélkül való* 
történetkét, A főváros közelében van az a 
megye, amelynek egyik katbolikus plébá­
nosának házában papi gyűlésre jöttek össze 
a környékbeli plébános urak. A gyűlés be" 
fejeztével pompás ebédhez ültek, olyan 
ebédhez, amilyet csakis magyar katbolikus 
pap tud a vendégeinek fe tálalni, ha 
ki akar tenni magáéri. A gesztenyével 
töltött pulyka u án. a felséges borok ha­
tása alatt fe oldódtak a nyelvek, egymást 
érte a sok jóizü adoma és rengettek a fa­

lt a fciharsogó nevetéstől. Csak az egyik 
páter maradt lehangolt a legnagyobb vig 
ág közepette is. A vendégsereg sokkal 

jobban mulatott, semhogy észrevette volna 
az árnyékban ülő plébános ur rossz ked­
vét, csak a két szemközt ülő tette azt 
szóvá:

• Szegény barátunk szomorú! jegyzé 
meg az egyik.

— Az ám, nyomja valami a lelkét! felelt 
a másik.

Asztalbontás után félre is hívták és 
elkezdték faggatni, vallatni.

— Hátba segíthetnénk a bajodon!
— Vagy legalább jó tanácsot adhatnánk! 
A szegény plébános egy ideig védekezett 

de végre is elmondta a szomorúsága okát:
Mintegy négy hónappal azelőtt bekopog­

tatott a paróchiájára két apácza: egy koro­
sabb és egy fiatal. Budapestre jöttek és 
kéregetlek. A pap adott nekik annyit, 
amennyit adhatott és a falubeli úri házak­
hoz ajánló sorokkal is ellátta őket. Beeste- 
ledetf, midőn a körutjokból visszatérve az 
idősebb apácza azzal a kéréssel állt elő, 
hogy késő lévén tovább menni, a korcs­
mában pedig nem hálhatván meg. adjon 
nekik éjjeli szállást. A jószivü plébános 
nem utasította el őket, sut még jó vacso. 
rárói is gondoskodott.

Vacsora közben a fiatal apácza nagyon 
nyájas, beszédes, jókedvű lett... egy szóval 
a plébános nem unatkozott a társaságában 
annál kevésbé, mert a korosabb apácza a 
kályhához tolt karosszékben mélyen el­

aludt. Reggel elmentek, a plébános szín*6 
sajnálta, hogy nem maradnak tovább’ 
de idő múltával egészen megfeledkezett 
róluk, midőn egy szép napon leve- 
1 et hozott a postás és a levélben 
az idősebb »nővér« sajnálkozva adja tudo­
mására, hogy nagy baj van, mert az a 
fiatal nővér — akivel a plébános urnái jártj 
— gólya-kelepelést vél hallani és ebbőí 
nagy baj lesz, ba kitudódik. A levél azután 
azzal végződött, hogy a páter küldjön s;áz 
forintot a szerencsétlen apácza kezeltetésére. 
Mit voit mit tennie, elküldte a pénzt, az- 
utasításhoz híven nem a zárdába, hanem 
paste restante ezimezve, — és az első iz­
gatottsága jóformán le so csillapult, midőn', 
egy második, majd egy harmadik, negye-' 
dik, tizedik levél érkezett: mindegyik paj 
naszosabb, fenyegetőbb, követelőbb.

— Már ezer forintom bánja azt a bal/ 
lépést és meg nincs vége!

A két hallgató arcza feltűnően megnyúlt 
az elbeszélés alatt, s vigasztalás, tanács­
adás helyett szemlesütve szótlanul álltak 
ott, míg végre ilyen szókra fakadt:

— Szakasztott igy jártam én is!
— Nálam is járt az a két apácza!
A három plébános összebeszélt, Mke­

resték a főszolgabírót, elmondták neki a* 
esetüket és a járás ura titkos érintkezésbe 
lépvén a fővárosi rendőrséggel, csakkamar 
kiderítette, hogy a két gyanús látogatónő 
sohse volt apácza és hogy azt a házat, ■ 
ahol laknak, egészen más név illeti megi 
mint a zárda szent neve.

- Csajtbay Ferenci állapotában 
tegnap óta lényeges változás nem történt 
A beteg általában könnyebben érzi magát, 
s miután feltétlen nyugalomra lévén szűk» 
sége, látogatókat még nem fogadhat Akór- 
kázban folyton igen sokan tudakozódnak a 
sebesült lapszerkesztő állapota felől.

— A «Bulgaria» katasztrófája.
Egy New-Yorki táviratunk jelenti, hogy 
a « Vitkoria» gőzös a «Bulgária» gőzös­
nek négy emberével, akik egy csóna­
kon hányódtak, Baltimoreba érkezett.

— Elhunyt miniszteri tanácsos.
Budai Szabóky Alajos nyugalmazott ke­
reskedelmi miniszteri tanácsos, székes- 
fővárosi bizottsági tag, hosszas betegség 
után, tegnap este, hatvankét éves korá­
ban a fővárosban elhunyt. Az elhunyt 
miniszteri tanácsos igen kedvelt ember 
volt. Negyven évig volt államszo'^álat- 
ban. Most egy éve súlyos torokbajba 
esett, amiért is nyugdíjaztatását kérte. 
Ebből az alkalomból a király, érdemei­
nek elismeréséül a magyar nemességet 
adományozta neki. Halálát feleségei 
született Kartschocke Katalin, öt fia, 
közlük Lajos, aki fővárosi tanácsjegyző 
és hetedik kerületi előljáróhelyettes és 
sógora Karlschocke János gyáros, gyá­
szolják. Temetése pénteken délután 4 
órakor lesz az Erzsébel-körut 20. sz. a. 
levő gyászházból.

— Az osztály-sorsjáték húzásai.
A harmadik osztálysorsjáték ötödik osz­
tályának húzásait ma fejezték be. A 
sorsolás eredménye a következő:

20.0 00 (húszezer) koronát nyert: 
75280.

15.000 (tizenötezer) koronát nyert: 
88.412.

1 o.OOO (tízezer) koronát nyert: 51.001, 
5000 (ötezer) koronát nyert: 40-31 

4-1071 72790 94877.
2000 (kétezer) koronát nyert: 35354 

58581 77110 8172 3.
lOOO (egyez-r) koronát nyert: 8543 

14933 21881 88183.
500 (ötszáz) koronát nyert: 795 8568 

11291 11597 21463 23083 25677 46810 
47368 51535 5 362 54997 60468 62376 
66857 79701 81698 84237 87830 86022 
88199 90683 92091 93432 97080 98877.

A többi kihúzott szám kétszáz koro­
nát nyert. A harmadik osztálysorsjáték
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6
legközelebbi (hatodik) osztályának sor­
solását márczins 15-től április 1-éig 
tartják meg.

— Két vaskoron*. A király azejyes 
szakminiszterek kezelése alatt levő alapok 
és alapítványok rendezése és azoknak sza. 
bályozása körül szerzett érdemeik elisme- 
réséül Dárdai Sándornak az állami szám­
vevőszék aielnökenek a másodosztályú 
és Csorba Ferencz dr, osztáiytanáesosi 
czimmel és jellegei felruházott miniszteri 
titkárnak a harmadosztályú vaskorona 
rendet adományozta,

A .Hódoló di szí el vonulás “ LUeaiat Te- 
renea ori*«l körképe Uthslo Vir.'iligel, And- 
rasiv-as vég«:n, reggel MSI este iLi óráig. Belén». 
9*j 50 fcr ryermeit egy 30 k.jr.

Ellesett párbeszéd,
— A kulisszák mögül, —

Lajos: Angyal, imádlak!
Minus: ....
Lajos: Tied minden gondolatom! Reg­

gel a neveddel kelek és este, ba lefek­
szem, a nevedet sóhajtom.

Minus: . . ,
Lajos: Egy csókodért lehoznám a 

hajnalcsillagot az égről.
Minus: , ..
Lajos: ... és elmennék a viiág vé­

gére, hogy a legritkább madarak ra­
gyogó tollát hozzam el a kalapodra 
ékességül.

Minus: . . .
Lajos: . . ieszáilnók a főid köze­

pébe, hogy a leg sárgább aranyat neked 
ássam ki és iemerülnék a tenger mé­
lyére, hogy a legcsodásabb gyöngyöket 
főzzem hattyú-nyakadra.

Minus: . . .
Lajos: Légy az enyém! Neked aka- 

rom szentelni egész életemet.
Minus: ...
Lajos: le vagy boldogságom, min­

denem! Tőled függ az életem.
AT tnus t...
Lajos: Ne légy könyörtelen! Nézd 

ezt a szép kis gvürüt, neked hoztam.
Minus (szelíden); Miért nem kezdte 

mindjárt ezzel?

Hírlap 1899. február 23

SZÍNHÁZAK.
* Miss Mary Halton vendégsze­

replése. Miss Mary Halton, a kitűnő 
amerikai subreíte, a jövő hét csütörtökén 
jsmét megkezdi öt estére terjedő ven­
dégszereplését a Magyar Színházban, A 
nagyhirü művésznő az öt estén Mimosa 
szerepét énekli a Gésákban, ugyanazok­
kal a dal- és tár.czbetetekkel, amelyek­
kel első ittléte alkalmával olyan szenzá- 
cziós sikert ért el. Az öt este a követ­
kező: csütörtök — márcz, 2., péntek — 
márcz. 3., szombat — márcz. 4., hétfő 
marcz. ti., kedd — márcz. 7. Ez előadá­
sokra jegyek már a holnapi szombati 
naptól kezdve kaphatók.

* A huszár. A berlini »Theater de# 
Westens* színpadán Brüil Ignácz »A hu­
szár« czimii magyar tárgyú víg operája 
szép sikert aratott. Brüll neve nálunk sem 
ismeretlen, húsz év előtt »Az arany kereszt 
ez.m i operáját jól fogadtak az akkor meg 
a Nemzeti tizinhazbau működő énekeseink 
előadásában. Az Ilona női főszerep szemé- 
lyesitője a magyar Lejo Lili volt, akinek 
úgy játékáért, mint eaekeéit zajos tetszés- 
ben volt része.

— A «Baba» Kolozsvárt. Audran
♦Baba* cziniü dallamos operetíje, mely a 
Népszínházban annyi telt házat ért meg. 
holnap, péntekén kerül bemutatóra a ko­
lozsvári Nemzeti Színházban Az igazgató­
ság uj díszlete,tét és ,e',mezeket csinálta­
tott az újdonság sikerének emelésére, az 
előadásbau resztvusznek Pertnvi Margit, 
Székely Irén, Kissné, Kassa;, Leővei 
Nyárai és Vendrei.

SPORT.

§ Keséi Lederer lovag Aezei nevű 
négyéves ménje, melyet kétéves korában 
elsőrangú lónak tartottak, de hároméves 
korában betegsége miatt nem jelenhetett 
meg a pályán, most annyira rendben van 
hogy trainingbe vebciteK. A Fnon-mén 
valószínűleg Aiagon fog először a pályán 
megjeieuni.

§ Marcz ina elseje. A jövő hónap 
elseje fontos nap az istállótulajdono.-okra 
nézve. E napon ugyanis a következő fu­
tamokra zárulnak a nevezések : Przedswit- 
handicap. Kétévesek nagy handicapja, Ju- 
bileum-dij, Henckel Memorial, Rákosi-dij. 
Nagy alagi akadályverseny, Nagy pozsonv 
akadályverseny. Igazgat sági dii, Wave!1 
díj, Vigaszverseny (Krakó'.

§ A bajor herczeg lovai. Lajos 
bajor herczeg a sárvári me'nes tulajdo­
nosa az idén négy lovat fog futtatni 
bajor földön. A négy teüvér közül há­
rom magyar tenyésztésű.

§ üj versenyistálló. Gróf Károlyi 
Mihály, a nagyút! ménes tulajdonosa, mint 
értesülünk ezután aktiv is résztvesz a verse 
nyékén, amelyen színei már az idén szerepein! 
fognak. Lovait Huzctabie veszi traininzbe.

KÖZGAZDASÁG.
Engedélyek a kikészítés! eljárásra.

A kereskedelmi miniszter néhány osztrák 
ezég részére az eddig biztosított s a klke- 
szitési eljárásra vonatkozó engedélyt meg­
hosszabbította, A meghosszabbítás szól: 
Egy vasipartársulainak külföldi ócska, 
töredék és nyers vas, valamint régi vas- 
tárgyak, továbbá folytvas, ingot- ós farkvas- 
vámmentes behozatalára, az azosfcói ké­
szített áruk, u. m. rudvas, szegvas, szeges, 
abroncsok, tengelyek, drót es a tiróísze- 
jek, pléhek síb. kivitelének feltétele mel­
lett. Egy ólomfehér-gyárnak. külföldi 
óiom yámmentes bebozatára, az abból elő­
állított ólomfehér kivitelének feltétele mellett. 
Gépgyárnak, külföldi szegecsek, sróívesszdk 
és anyasrdfok, vámmentes behozatalára, az 
azok felhasználásával késeiéit geerészek« 
kazánok, készülések es egyen gyártmá­
nyok kivitelének feltétele meileít.

Jeieniések a tőzsdéről.
A gabonaüzlet Budapesten. A ten­

geren túlról nem érkeztek jegyzésez, az árak 
tehát kizárólag a kereslet és a klilárat egy­
máshoz való aránya szerint aiaku.tak. áz 
árutulajdonosok nagy tartózkodást unusv 
totiak, a búzát csak magasabb urason vol­
tak hajlandók értékesíteni. E kei1. 20,100 q. 
búza, tiazai áru ö krajczarvai drágábban, 
míg idegen származékok változatian árakat 
is csak nagy nehezen értők el.

A következő buzatajok Kerültek iora-
lomba:

Készárueladások :
Tiszavidéki 400 mm, 79 ks 10.45 írton.

» 1000 > 79.5 10.65
> 300 > 77.5 > 10.55
> 1000 > 80 > lU.Vo >
> 300 3> 78 > 10.75 >
> 2300 > 74 5 > 10.20
• 2000 A 75.2 > lö.o)
9 2v0 78 > 10.45

Román 2ÖL0 > > 7.90 >
> 10LU 2- 78 > 8.30 5

Szerb 3400 > 74.) > 8.02«/.i *> 4000 > Tti 8 J5 >

As eiötőssden előfordult kötések: oszt
rák biteireszv. 372.60—371.20, magyar m 
telrészv. 402 25—400.50. osztr.-raagy, állam 
vasút reszv. 363—362.60,—, déli vasul 
részvény 66—67.50, ieszaraitoió-bank rész 
266.75 — 266.50 — , nmamuranyi va: rí: rész 
3-6.50— 325.50, közúti vaspálya-részvény
405.50 — 40p. —. városi villamos vasutresz- 
veny 2d‘.25 —235.75 ftton.

Zártaikor maradt: oszlráK hite. 
részvény 371.20, magyar hueireszviny 
400.cO, oszcr.-magy áiiamvasut reszv. 362.— 
dé.i vasut-részvény 66.50, leszámitoió-bank 
részvény 266.25, rimamurányi vasmü-részv 
725.5-)—. közúti vaspáiva részvény 
404.50, város: villamos vasut-részvénv
404.50 forinton.

A gabonaüzlet Béeeben. A bu­
dapesti kés'zárupiaczrói biztató jelentések a 
a lanyha hangulatot szétoszlatták. Takar­
mány neműek csekély figyelemben része 
sültek.

Jegyezteti :
Búza tavaszra . . 
Rozs tavaszra , , 
Tengeri máj.-jun.-ra
Zab tavaszra . . .

Az értéktőzsde
he.yi spekuláczió tömeges

9.6S-3.70 
8.10—8.11 
4.96-4.97 
6.09-6.11

Bécsben. A
eladásai meg

Egyéb gabonái,emüekceti a bangu.at csen- $
des. az árak nem változta Rozsot 7.U0
—7.95. takarmány drp.it 6-----6.50 len-
gerit 4 65—4.70 es zabot 5.80—6.— ío- 
rir.ia.i adtak el.

A hataridópiac."on eiiauyhu., az irányzat 
az árak korlátolt forgalomban lemorzsolód­
tak. Főleg tengeri követett lanyha irány.
zatott.

Kötöttek:
Búza n árcziusra . . 9.90—9.82 
Búza októberre , . 8.62—8.6U
Rozs márcziusra . . 7.95—7.90
Tengeri májasra . . 4.70—4.60
Zab marcziusra , . 5.80—5.85

A budapesti értéktőzsde. A béke- 
iárgyalásoc befúj«1 zése a spekuláció vétel- 
kedvét fokozta, a vezető értékért tekinté­
lyesen emelkedtet. A külföldről alacsonyabb 
jegyzések érkeztes, mire az árfolyamok 
nálunk is letőreaeztek, az aiapirányz&t 
azonban szilárd maradt.

akadályozták a hausse-mozgalom terjedé 
sét, a hangulat nvugodtabb lett és a ve­
zető értékek mérsékelten csökkentek 

Jegyzések:
Osztrák hiíeirészvény 371.30. magvar 

hitelrészvény 400.25, magyar aranvjár; 
dék 120. — . magyar koronajáradék 97.90 
angio bank 159.50 osztrák-magyar állam 
vasút részvény 362.— forinton.

PiaczI árak
A központi vásárcsarnokban ma élénk 

forgalom volt. A kicsinyíteni eiárusitások 
következőleg aiaku.tak :

Hús: i. rendű levéshus 6S—72. !!
reuuü Ieveshus 56 — 64- III. rendű leves- 
hús 48—52 vesepecsenye egészben 73—80 
strajezar. rostélyos 75—80, fehérpecsenye 
72—80. tisztító;: rescuccsenye 160—"200, 
Marhaiiveiv nyersen 60—72. ' páczoiva 90 

110. : Ütőivé 700. -120 kr.," Bárány hús 
egész negyed 60—80, hátulja 90—ISO kr 
Hír tabus eleje 44 — 48, hátulja 52—60 kr. 
knoju.jBorjuhus ezombja 100 —120. eleje 72 

80.pörköltnek 68—72. Dtsznóhus ezombja
iapoczkáia 60—64. szűzpecsenye 80----
kara; 76—80. füstölt sonka 80—100, 
pruga. sonar 110—120 kr.. olvasztani vaió 
szalonna 56—58 kr. zsír62—64 kr, háj 

-60 kr. kilónként.
Baromá. fElö.) Rántani vaió csirkeSO— 

90 kr. sdtn: való 120—150 kr.. leves- 
tvuk 130—140 krajezár, sovány kacsa 
240 -260 kr.. kövér kacsa 300—350 
;:a,czár, kövér „z-a 800—950 kr.. sovány 
iba 300- 360, pulyka 500 — 600 kr., 
hiziait kappan 220—240 kr,, sovány 180— 
190 kr. náronsent.

Vadak: (Aranyo-ssi A. vadas kereskedő 
ezég központi vásárcsarnok jelentése) Ozge-
rincz-------- , ózezomb,--------fogoly
-------- , vadkacsa ICO—120 kr, vadliha-----
nyúl-------- , fáczán 250—300 kr, drb.,
«'ént. ázarvasgerincz-------- , ezombja
------ kr., pörköltnek való-------- kr.

kilója. Vadtiba 120—130 kr. Császárma­
dár — kr. Erdei szalonka----- kr. Nyír­
fajd 200—25V.. Vaddisznó ezombja 90—120 
r. Gyöngylvuk 90—120 kr. darabja. 

Fenvv’smadár 4 darab 80 krajezár. Hó- 
ajd 160 —ISO.

Zöidssg: burgonya 2«fs—3 kr kilója 
bajor t -rma 34 kr kilója. Vöröshagyma 

8kr. Foghagyma 22—24 kr. kija.Kaiarábé 
8 drb 10 kr.. zt-ilrr 5 — 6 drb. 10 Kr. fejes sa- 
áta 1 drb. 12—15 Kelkáposzta 8 drb. 1; kr. 

ZöiÚDorso (olasz) GJ sr., kflója, tők — kr.. 
saláta uborka zangoi7 100 Kr. drbja. Karfiol 
12 — 16. Jrb ;:, Paradicsom 50 kr. kilója. 
Káposzta drbja 6—8 kr., Vörös káposzta' 
10—15 kr. dvb, 100 dro zőid paprika
— Kr.
HaícJr-Kö pont- CO - 100 harcsa 85—100

csuka 85 —95. süllő --------— Kr., ezompo
60—70 kr. Jegei: iin.'a'r. ponty 50—70, 
köcsöge 12 ' —18c. ar: „al lo—25. vágott 
harcsa 40—70 kr. l...r::cz 600 —650 rrai- 
czát kilója. Rák 10—lőkr. darabja. Tengeri 
h; iat;t t.iige.hardt poles 240—260 kr. Rou­
ge! 280 kr. Magró — kr. Sardtlla--------
kr. Rransiao 200 —240 kr. kilója, 

Kenyemsm.it: soroksári keuyér: fehér 
14 kr., barna 12 kr. Házi kenyér: fehér 18 
kr.. barna 13 Kr. Pekkenver: (burgonyás) 
Fehér 14 kr„ barna 13 kr.’ki Ión kint.

Küloitieiek Tejszín 30—32 sr. teljes tej 
10 Kr. literje. Tea vaj 110—120. főzn. vaio 
85—100 kr Túró 20—24 kr kilója. Tejföl
literje 32- -35 kr. Tuatojas 35-----drb
100 kr főzd tojás 40 drb 100 tr. Sava­
nyított káposzta kilója 10—12 kr. Sava 
nyitott uborka 200 - 260 kr. Ebzetes uborka 
2Ú0—22O kr.. paprisa 3U—100 krajezár 
100 uarabouként. Orsz. méhészeti egyesület 
akác;:-, virág és karpáti fenyóméze 76 kr. 
kilója üvegekbeu, Kimerve 55 Kr. kuója.

AZ ARANYBARLANG
Orosz regény. (y)

Irta-: Dosstojevsski.
Egy bázitanitó elbeszélése.

— Ne sértse meg ez az ajánlat. Oly 
csekély valami vagyok én ön előtt, hogy 
igazán elfogadhat tőlem még pénzt ist 
Tőlem egy ajándék — semmi. Külön- 
ben is én vesztettem el a pénzét.

Futó pillantást vetett reám; gúnyos 
hangom ingerelte.

— Az ón ügyeim nem tartoznak 
önre. Ha épen felvilágosítást kíván, bál 
adósságaim vannak — ez az egész. Az 
a bolond gondolatom támadt, bogy ha 
játszom, biztosan nyerni fogok. Miért? 
Magam sem tudom, de hittem. Ez voll 
utolsó menedékem s nem volt más vá« 
iasztásom.

— Talán olyan szüksége volt a nye« 
reségre, mint ahogy a vizbefulónak kell 
egy szalmaszál után kapni i. De csakis 
a vizbefulladás pillanatában nézzük <t 
szalmaszálat gerendának.

— Miért számit hát a nyereségre 
ön ? Ezelőtt két héttel váltig ismétel­
gette, hogy »szükségkép« nyerni fog, 
hogy nem bolond fővel mondja ezt, ha­
nem igen komolyan. És valóban komo­
lyan beszélt és szavaiban semmi mu­
latságosat sem lehetett találni,

- Úgy van. Bizonyos vagyok benne, 
hogy nyerni fogok, mihelyt magamnak 
játszom.

Honnan ez a bizonyosság?
— Mert kell, hogy nyerjek! Nekem 

is ez az egyetlen menedékem.
- Hát önnek is sok pénzre van 

szüksége ? De önnek, mint mondta, 
adósságai vannak. Sokkal tartozik ? És 
a francziinak, nemde ?

— Ón ma különösen kiállhatatian! 
Nem ittas ?

— Hiszen tudja, hogy szabadságom­
ban van önnel egészen nyíltan beszélni. 
Rabszolgája vagyok önnek és rabszolga 
előtt nem szokás pirulni.

— Mily badarság! De legyen őszintéi 
Mi szüksége van önnek pénzre?

— Mi szüksége önnek azt tudni ?
— Ahogy tetszik.
S utánozhatatlan büszkeséggel vetett6 

föl a fejét.
— Ön nem fogadja el a rabszolga­

ságról való elméletemet, de gyakorolja. 
»Felelj és ne okoskodjál!« ... Jó. Az» 
kérdi tőlem, hogy miért van nekem 
szükségem pénzre? Mert az az egyet­
len hatalom, amely ellenállhatatlan.

— Értem. De vigyázzon! Még beie- 
őrüi. Máris egészen a fatalizmusig megy 
el. Egyébiránt bizonyosan van valami 
határozott czélja is, Szóljon kerülgetés 
nélkül — akarom.

Láttam, hogy haragos s ennek nagyon 
őrültem. El voltam ragadtatva, hogy 
olyan állhatatosan faggat.

— Igenis, van czélom, de nem mond­
hatom meg önnek, hogy mi az. Azaz ... 
egyszerűen csak az van benne, bog? 
-ha pénzem volna, emberszámba mennék 
még ön előtt is!

— Eh! És hogyan?
— Hogyan ? Nem érti, hogyan tehet­

nék én önre nézve más, mint rabszol* 
gája ?

— Nem azt mondta-e, hogy az a rab. 
szolgaság önnek boldogság ? Magam » 
gondoltam.

(Folytatása következik.)
Feleié* szerkesztő: KcUnoki Isidor,
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1899. február 23. Esti Hírlap.

Hová menjünk este ?
SZÍNHAZAK

Budapest, 1899. tebruár hó 28-án

Nemzeti Színház.
Eri bérlet 43. szám. Bari »érlel 19. ui».

Btiinöe.
Orima 3 felvonásban. Irta: Voes Richard, ford. Abonyi A-

Személyek:
Bercsényi Lehr Márta

Károly 
Julia 
Berger G.
Schmidt

Műsor.
Fistelten Közönyt Vözöuynyel. Vasáoip d. ;
8 zero baton A nagymama elet. Este Tburán Anna/

Kezdete 7 urasor

Herbert
King
Kalen

Gabányi
Dezső

Lehr Tamás Djbázi
Kramer Gyenes

Jászai M.
Ivánfi

Cs. Alszegi I.
Somió
Szacsvay

Királyi Lizas-

Magyar kit*. Operaház.
Évi bérlet 31 szám Havi bérlet 13. szám.

Roland mester
Opera 3 felvonásban (A harmadik felvonásban egy változással 

Zenéjét és szövegei irta gróf Zichy Géza.
Szó mól vek:

Roland Perotfi Levelesei Ney D
ívelte Kaczér M. Beauvienx Kertész
Prablenné Bartóky M. Damoiseau Takáls

Kezdete 7 oratcor.
Műsor.

Vasárnap Roland mesterPénteken Kincs előadás. 
Szombaton Don Juan,

Várszínház.
Nagy bérlet 58. szám. Havi bérlet 10. szám.

Clémencean.
Szinmii 5 felvonásban. Irta Dumas Sándor ésD'Artois Armand. 

Személyek:
Iza, leánya 
Niederfeldné 
Vojnov 
Cassagnol 
Foucher

Áuz.iuie 7 Oman:

Clémenceanné Sz. Prielle K. 
Clémenceau Mihályfi 
Biiz Egressy
Constantin Naday
Oobrowska Helvey L

P. Márkus E.
Paulayné
Császár
Hetényi
Kőrösmezei

Népszínház,
Diákkisasszonyok

Operette 3 felvonásban, 1 képben. írták Ga vauit és Colt-n 
Oltotta. Makai Emil, Zenéjét szerzetté Luis Yarne >, 

Személyek:
M Csatái Zsófi. Báró
Blaha Sárika Ponpon
Köry Klára Van Heuten
Újvári Lucien
Z. Bájdy G. Georges

Műsor.

Tor-

Eleonóra
M&rgnerit»
Daisy
Griffard,
Antoinette,

Solymosi 
Gazsi M, 
Tollagi 
Szirmai 
Vidor

Pénteken Hajnali haraugszó. 
Szombaton Baba« Vasárnap d, u. Bibliás asszony, 

Este Az ede$.

Aubrey 
Elle an 
Gordon 
Frank 
Cayley

Kezaetc ( órakor.

Vigszinház.
Tanqueray második felesége

iiimü é fel. Irta: Arthur W, Pinero, Fordította Fái J. le ja. 
Személyek:

®ál Pauia Ray Lánczy
F. Delli E. Bjr George Fenyvesei J,
Kazaliczky Hugh Góth
Serémy Morse Győző
Hegedű« Lady Orreyed Berzetei I,

Műsor.
Pénteken A hálókocsik ellenőre Vasárnap d. u. Mozgó fényké- 
Siombatou Tan'iueray második pék. Est» A tekeuösfcőka. 

feleae'ge.
Kezdete fél 8 órakor

Magyar Színház.
Egyiptom gyöngye.

Operett 8 felvonásban. Irta; Heltai Jenő, fenéjét szerzetté; 
Forral Miklós,
Személyek;

raUSzeíotriéz Szikii: Kornél Hubbiey
Brinapisz
Kaldsz
Memnosz
Hepontesz
Arefcíírzesz

Mátrai József 
Bózeahegyi Főt, erőmüveaz Halasi Béla
Girétb A kapitány Szilagyi V.
Boross Endre Muki Kardos
Ráthonyi 2eueisz L. Komóroun
Bessenyei Zobejda Sz, Szilas^y R,

Kezáeie 7 órakor.

Műsor.
•énteken Egyiptom Gyongve. 

Szombaton A gvnvkovies lányok.

fiommerce-kávéház.
VIII., Józeef-körut 55. sz.

Ma és miuden nap RACZ LACZI,
az öreg UACZ PALI 36-ik fia hangverstiuyet,

Vj ! Nagy opera-egyveleg. TJj!
67 modern opera és operettből összeállította és betanította Ttácz

____ Laczt, (Előadása egy órán át tart,) 390
R* Családok összejövetele.

Számos látogatásért esd KAUDOB ZSIOMOVD kávéé.

‘5»#•'*/7 v 
‘A?-:.- , ;é.T:'.

Vasárnap -5. u. Aranylakodaiom. 1 
Este Egyiptom Gyöngye. i

NEW-YORK kávéház
A m. kir. honvedzeriekar hangversenye a kar­

mester vezetése mellett 343
Kezdete 8 órakor. Szabad bemenet".

Marokkó kávéház
Váezi körút 11. — Andrássy ut 1.

Naponta

Nagy vari öté-előad' Se 
lezig mint házasság

közvetítő.
Téves nevelő. 

A női orvos.
Fellépnek az összes szerződtetett lagok.

Szabad bemenet 398 Kezdete V,9 órakor. 
Egész éjjel nyitva.

Werner ■ féle Warieíé
(Mandl Móni.)

„Nletpopol kávéházi
P»#"* Dalszinház-utcza 2 szám -'3SB0

Naponta

Nagy variaté-eföadás.
Családi-műsor

Kezdete fél 9 órakor 879 Belépődíj 20 kr.

Mindennap nagy varieté-előadás
Hajduska Gyula Rottenbiller-utcza 24. sz. a. levő

Akadémia kávéháziban
Igazgató: Kovács F. Sándor 

Szerződtetett tagiok: Hella Flóra. Mollányi Bella, Budai 
Juliska, Boronkai Valéria. Rhéder iSIzn, Grosvmau József, 

Bácskai Sándor és Ricdl Károly.
Családi műsor.

Szadad bemenet. Ke-dete >/, 9 órakor.
E hó 24-én, péntekén Kovács F- Sándór. ez 

igazgató jutalomjátéka
A jutalomjáték alkalmával a legjelesebb erők vendég­

lői szerepelnek.

szálloda
Budapesten, Vili., Csokonai-utcza IO|a.

AN épszinház és technológiával sz ínben, mindkét vasúti álul 
mástól 6 percnyire, villamos közlekedés. Nopiszobák 1 írttól 
és havi szobák 18 Írttól felfele mindenkor kiszolgálással 
kaphatók. Városi telefon fürdőszobákkal elegánsan í eroudezve 

Számos látogatást tisztelettel kér 
Reich József, szállodatulajdonos.

.............. Elegáns kávóház és buffet.-------------—

Minden órajaviiás 80 kr,
36) 3 est jótállás mellett. |

MŰNK BÉLA milórás és ékszerész, Kerepesi-uf 45, szám

Nem megyünk többé 
kávéházba!!!

Ti, kik a nap java részéi foglalkozás hiányában a kávé-
házban töltltak, halljátok meg sorsomat, melyet mindenki 
figyelmébe ajánlok.

Itteni nagykereskedők könyvelője voltam, -- a uzég felosz­
lott, s elveszítettem állásom. Sok fáradságos keresés után sem 
sikerült állásra szert tennem, úgy teltem, mint mások, a kávé. 
házakban töltöttem időmet, azon általános és téves nézetben, 
hogy ott majd ismerőseim révén log lalkozáshcz jutok. De hiaba. 
Lassan-lassan elfogyasztottuk családommal csekély megtakarított 
pénzünket, még valahogyan eltengődtünk addig, míg adósságokat 
csinálhattunk, s midőn már minden kntforrásunk kiapadt, beállt 
a ezükölködós és a nyomor! A nélkülözés folytán már-már a 
kétségbeesés fogott erőt rajtunk, amidőn egész véletlenül a lapok 
hirdetéseit olvasva, egy czimet tudiam meg. Az illetőt fel­
kerestem, s Íme e perestől fogva a napsugár tört elő a felhők 
közül.

Foglalkozást, nyugodt, biztos exiszlencziál nyertem, az eddig 
tengődő családomat ellátom a mindennapi kenyérrel, s most 
már a megélhetés módja biztosítva van.

Áldom a perczct. a midőn a kávéházi ledéi eletet egy szor­
galmas munkálkodással cseréltem fel.

Uraim, kik százan és százan foglalkozás és kereset hiányában 
vagytok, s szép j,"vedelerare és állásra szert tenni akartok, Írjatok 
Hagy Jenő czifnéro : Andrássy-nt 43., ki díjtalanul írás 
belUesr közelebbi utasítást és felvilágosítást ad. Csak Írásbeli 
ajánlatok "•ételnek figyelembe.

Gergely János.

mmmap» . <

Olcsó valódi
arany ©züst-nemü be­

vásárlási forrás
14 karátos arany jegygyűrűk 4 forinttól feljebb; 
pontosan szabályozott zsebórák 5 forinttól 14 ka­
rátos aranyórák 15 forinttól valamint 13 próbás 
uj ezüst tárgyak ti krajczárjával grammját szállít

Lukács M. Márton
ékszer- és órás ezég

Budapesten, IV,, Váczi-iifcza 4,
a zsibánis-utczával szemközt.

Vidékre árjegyzék kívánatra ingyen 
és bérmentve.

Az Esti Hírlap sorsjáték
Az Esti Hírlapnak úgy előfizető, mint 

szároonkint vásárló közönsége számára 
mindennap a törvény lelügyelete alatt 
álló tárgy-

sorsjátékot
rendezünk.

Minden Esti Hírlap játszik és pedig nem 
csupán az aznapi számra ualó sorsoláson, 
hanem az illető hétnek nagy sorsolásán is.

A rendes napi sorsjáték nyereményének 
értéke 50 korona. A heti nyereménynek 
pedig, amelyre az egész hét valamennyi 
napján, hétiőtőt szombatig kibocsátott 
lapszámok játszanak, 400 korona,.

E sorsolásunkra a m. kir. szabadalm. 
hivataltól 11,614. szám alatt kizárólagos 
szabadalmunk van, a m. kir. lottójövedéki 
igazgatóság pedig 769. számú rendeletével 
adta meg vállalkozásunknak a pénzügyi 
ható-ági engedélyt.

A mai nap kibocsátott lappéldányokra, 
a mai lap homlokán olvasható számokra 
a sorsolás a következő nap délelőtt tar- 
tatik W’einmann hülöp dr% kir. közjegyző 
Andrássy-ut 9. sz. II. emeleti irodájában 
s a sorsolás eredményét a húzás napján 
délután megjelenő számunkban közöljük.

Azokat a nyeremény tárgyakat, amelyek­
ért a nyerő 14 nap alatt bármi okból nem 
jelentkezik, újra kisorsoljuk olvasóink 
között akkép, hogy ezek értékéből tartalék- 
alapot képezünk, melyből a heti főnyere­
ményt 200 koronáról 400 koronára emel­
tük és a tartalékalap nagyságához képest 
időnként még nagyobbra emeljük.

A nyertes lappéldány tulajdonosa nyom­
ban megkapja a nyeremény tárgyal, ha 
személyesen jelentkezik kiadóhivatalunk­
ban, vagy pedig ajánlott levélben küldi 
be a nyertes Esti Hírlapnak azt a darabjai, 
amelyen a lap homlokzatán a csillagok 
közölt leuö betiisorozat és szám a lap keliénd 
együtt tisztán és csonkíts liánul olvasható.

Gondunk volt arra, hogy valóban pén:- 
értékű, mindenképpen becses és — szük­
ség esetén — azonnal pénzzé tehető nyere­
ménytárgyakat adjunk.

Így választottuk a rendes napi ötven 
koronás nyereményekre a következő­
ket; Női aranyóra lánezczal vagy férfi, 
uak való tulla ezüst óra, tulla ezüst láncz- 
czal, vagy pedig vásárolhat a nyerő a 
megfelelő összegért neki tetsző férfiruhákat 
Grossmann S.-nél (Bécsi-utcza 5. sz , 
vagy női ruhákat Herényi és Vvankl-uál 
(Kossuth Lajos-ulcza 21.^z.)

A 400 koronáé nyeremény a következő 
tárgyakból áll;

Férfiaknak: 1 dupla fedelű linóm aram - 
óra, 1 arany láncz, szeut-György tallérral,
1 gyémánt-gyünl, 1 arany pecsét-gyfirii,
1 arany nyakkendő-tii, 1 pár arany kézelő­
gomb, 3 drb arany iuggomb, 1 ezüst 
ezigarctta-tárcza, 1 ezüst gyufa tartó.

Kői főnyeremény: 1 dupla fedelű 
finom aranyóra, 1 arany derék-iáncz
1 aranv láncz-karpcrecz, 1 arany nyak- 
lánez szívvel, 1 arany melltü drágakővel,
2 aranv gyűrű drágakővel, 1 pár aranv 
fülbevaló, "drágakövekkel.

Vagy: két kitűnő gyártmányú, női- és 
Jérfi-biczikli.

A szerdai
lappéldányainkra való sorsolás ma esütör 
tökön délelőtt ment végbe We.nmajm 
Fihöpdr. Kir, közjegyzőnek Andrássy-ut V. 
sz. 11. emeleti irodájában.

Az 50 koronás nyereményre való sorso­
lásban resztvettek a február 2J-iki sser 
fiai e napi kelettel kibocsátott Összes lap­
példányok a lap homlokzatán olvas­
ható számokkal.

Nyerőnek kihúzatott a napi 60 korona« 
nyereményre a február 22-ikl szerdai

BF—474
mint azt a Weinnmnn Ftilöp dr. kir. köz­
jegyző által felvett tanusit.vánv hivatalosan 
igazolja.

AZ ESTI HÍRLAP
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akadt,?iÄ^e?8',Ä^ Ä-tor- * ■”«»>
körüli eljárások .ok vosaod'Äl uünt, j” nr S »>*hlrd«-U=„;k 
Legczéiszoriibb tehát „gv ,, vf.*“'. ,es ''lopazarlusmil járnák- .. . _ g> Movurosi, mini a vidéki házasulandók
’“! iiOrsz. Esketési Ügyviwőség« hez
Ml . Ivci'epesi-ut 14. fordulni, 'hol csekély díjért néhány 

nap alalt minden elvégeztetik.

RHEUIMA-SZESZ
cívors^ds ’biitos^hnid'Kifl^l Ví?'I,ÖI!0k f'^s,liCrl ^ülszer. Bámulatos 
toi« b2- * tust bárminemű fai.hu,,,;1! reuma,
Fon- J m Mi,-5f s*matcls’ «='«-ás. „„Uah* stb edlen. 
... ét A Icj-fajust n peres aluli megszűntöt. 1 iiver- ára / Awoiia 
*ro»H>b Mwdm Stow«, 40 /,V. Kai-Unt.V a ró város es vidék 
oe.se» gyogytaraban ugyszinléu, a Mizitö WIDDER GYULA gyosyezeresanél S.-A. l.jhely, Ms. l-öt"ió7: Virl, 7
uuogys.-!. limai, Budapest. Ktrily-u. 12. ss. és yv. Enuer-tnú 

auoinjtwríár a „NAHOU‘-hos. mi

K’FQLYäSOK ELLEN Schneider-féle

Santail-Capsulák
d legbiztosabbak 8 nap alatt teljesen kigvógvitanak 
(uraknál és nőknél) mindennemű folyásokat,'-"ülgyengült 
férfiéről, hójyaggyuladást. öinlést stb". Egy doboz ára •> 

!ii ód kr, Lg vedül kapható posta utján": 358
Schneider .József gydgysze észnél Rasica. Fo-ufcza 14. sz.

I
Ne béreljen

addig évi lakást, míg a 
Háztulajdonosok Lapja 

ii kiadásában megjelenő 
■ Lakás-Küzvotitö ujsá- - 

got meg nem tekinti, j 
melyben a fővárosi ki- 5 
adó lakások és bolthelyi- ; 
ségek kerületek szerint í 
vannak felsorolva. Kap- £ 
ható 10 krérl minden | 

lőzsrlében és a Lakás- 2 
Közvetítő kiadóhivata- I 
Iában Szoinly-utezu. I 
4-le, hol bejelentések S 

kiadásra és bérlésre (hó- t 
napos szobák is) bár- | 

mikor eszközölhetek, j.

Sneidiy

Egyenruhákat
készt!

BLUM SÁNDOR
Hiulapext, I I Vtívzi-utcza 12.

Ügyvédek és kereskedők figyelmébe!
A ü!oarafiai munkákét s ter vek sokszorosítását 1 óra 

lefolyása alatt elkészít a legszebb kivitelben.

Stachora Sárolj
könyvnyomdája és sokszorosító intézete 392

Budapest, V., Káímán-utcza 17. szám.

mm??
Kis Világ

eziin ii gy e rme k ujságot 
50 krért negyedéven- 
k i n t k au li a 1 j á k cs a k i s a 
»MAGYAR hírlap» 
előfizetői: másoknak 
75 kr negyedévenkiut 
M ti tat van yszam k i vá - 
natra bcruiemve kül­
detik.

Leghíresebb gyártmányú
bel- és külföldi

Zongorák
Pianinók és 
Harmoniumok 

a iegdusabb választékban
a Zenepalotában

. ír^jr

Cö

Éppen most jelent meg!

ATLASZA
írnom kivitelű

színes__térképben
és 2 iv szövesse!. 
Hagy 4° alakban.

CD

A térképekét tervezte: A szövegét irta:
GÖNCÉT FAL. Bn THIRRING GUSZTÁV

CZ3

r^£)(0/v^

It::. : -::m lélMrketésfeei 6 írt

Kossuth Lajos-utcza 22.

Sternberg Ármin és Testvére
cs. és kir. udvari szállítók.

Nagy kölcsönző-intézet

utczaí

WÉozásra
Budapesten 

lakó férfiak, 
asszonyokés fő 
éven je tüli fiuk 

és leányok.

Kapható •
A FALLAß írod. és nyomd, részvénytársaságnál

Budapest, V., Kálinán-utcza 2. 1

Bámuialos ©lesó ár!

i Ritka alkalom!
! Ilii és IAGYAR-FRANCIA NYELV g
! szólánc
5 mely magában foglalja mindkét nyelvre nézve 

a szójegyzéket az akadémia. Bescherelle és a 
legjeleseeb szótári vők nyomán,

a közélet, kereskedelem és ipar, a művészet és mester­
ségek, a katonai, tengerészeti tudományok, a természet és 
eg\éb specziáiis tudományoknak leggyakrabban használt műszóit; 
az újabban hasznait, némely már avult, és némely idegen 
szókat: a történelem, földrajz és hitregetanban előforduló *tu- 
laidononnevek nagy részét, a rokonjelentésö és rokonhangzásu 
es ellentétes szavak közül a legfontosabbakat, nagyrészt a ger- 
manizmust vagy galliczizmnst formáló franczia szólamokat 
11 ’ : 1 a •'•saládi élet. sajátos szólamait s közmondásokat stb.

5 KÖTETBEN,
. vagyis

franczia-magya rész magyar-franczia rész
3 kötetben, 2 kötetben.

Ara 5 díszes fél bőrkötésben 20 írt helyett 
most csak 80 frt.

! ü
Wo: A PALUS irodalmi és nyomdai részvenyíái’saságná t

Budapest, V., Kálmán-utcza 2. szám. *
üsgEss

AULA
A Legszenzácziósabb Gyógyvíz

¥ I Z !! 1
rzvkr-veed«», emésztési akadály gyomor és alhasl bántál, 
mattnál (ho yag, vese. es aranyér) hatásában páratlan!! Kel- 

iüiii'-s izü> könnyű kénszaggal 1-ir
l'ümklár: Utasi Ferenc? Andrássy-ut 80. szám.

nagyi>an és kicsinyben! eladás,
Frommer Sterner, Vácsi-körut 28. szám.
Budai főraktár : ll.UXril 3. T.W\ ll,„vrkerc«kvl u.i|, II. kaiülrv 

1 ö-ulvza IV. szám.

Magyaráfli -Pánid" ttyógyiorrás részv. iárs. Erzsébet-körui 58.

AY0MA10I I : A MAfTAli HIIU..M KlAU0»RE8ZVfNH'AK.'AfMi Kőül (•l.VCKUii'KÄ
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